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GoOVERNMENT NoTice No 1304

APPOINTMENTS

Mrs CATHERINE DURWARD BOWIE to act as Principal, Govern
ment Astan Girls Prumary School, Bonden: Mombasa, with
effect from 1st December, 1951

MAJOR-GENERAL JOHN STEVENTON BALLENTINE, CB, CIE toO
be Special Commissioner of Lands and to act as Commis-
stoner of Lands with effect from 1st November, 1951

{(This 1s a correction to Government Notice No 1254
the Official Gazette dated November 20, 1951)

Henky RicHarRD HavrLock to be Shorthand Wnter to His
Majesty’s Supreme Court of Kenya with effect from 16th
November, 1951

RoNniLp WiLiiaM SMiTH resumed duty on return from leave
as Assistant Accountant General with effect from 1st Novem-
ber, 1951

REVERSIONS

Herserr CyrIiL O BrIEN reverted to his substantive post of
Semor Accountant, Accountant Generals Department, with
effect from 1st November, 1951

RarrH ABercrOMBY CAMPBELL teveried fo Ims substantive post
of Resident Magstrate of His Majesty’s Supreme Court of
Kenya with effect from 16th November, 1951

Epwarp RaLpr HArRIEY to revert to his substantive post of
Resident Magstratz of His Majesty’'s Supreme Court of
Kenya at Na rob: with effect from 30th November, 1951

C H HARTWELL,
Acting Deputy Chief Secretary

GovernMENT NoTicE No 1305
(S/E 7/1{6/12]V)

APPOINTMENT

IN EXERC SE of the powers
Governor, I he eby appomnt—

thereunto enabling the

R .LrpH ABERCROMBY CAMPBELL, ESQ

to act as Pwsie Judge of His Majesty’s Supreme Court of
Kenya from ani mcluding the 30th November, 1951

P E MITCHELL,
Governor

Naiiobl

1st December 1951
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Short title

Cap 145

Insertion of
section 4A
the pnincipal
Ordinance

Extension of
junisdiction of
the court 1n
certain
matrmonal
causes

Cap 146

Amendment of

section 13 of
the principal
Ordmance

GovernMENT Nortice Nao 1306

The Governor in Council has approved of the following Bill
being introduced mto the Legislative Council

J H BUTTER,
Acting Clerk to the Legislative Council

A BILL ENTITLED

AN ORDINANCE TO AMEND THE MATRIMONIAL
CAUSES ORDINANCE

ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya,
with the advice and consent of the Legislative Council there-
of, as follows —

1. This Ordmance may be cited as the Matrimonial
Causes (Amendment) Ordinance, 1951, and shall be read and
construed as one with the Matrimonial Causes Ordinance
(heremafter referred to as the principal Ordinance)

2. There shall be inserted next after section 4 of the
principal Ordinance the following new section—

4a (1) Notwithstanding that the husband 1s not
domiciled 1n the Colony, the court shall have jurisdiction
m proceedings by a wife for divorce, if the wife 1s resident

in the Colony and has been ordinarily resident there for /0

a period of three years immediately preceding the com-
mencement of the proceedings

(2) Without prejudice to any jurisdiction exercisable
by the court apart from this section, the foregoing provi-

sions of this section shall apply to proceedings for nullity /5

of marriage as they apply to proceedings for divorce

(3) In proceedings under sub-section (1) of section
21 of this Ordinance the court shall have jurisdiction m
the following cases only, that 1s to say—

(@) n any proceedings, if the petitioner 1s domiciled 2¢

in the Colony,

(b) In proceedings by the wife, if she 1s resident m
the Colony and has been ordmnarily resident
there for a period of three years immediately

preceding the commencement of the proceed- 75

ngs,

and i determining for the purposes of this sub-section
whether a woman 1s domiciled mm the Colony, her hus-
band shall be treated as having died immediately after

the last occasion on which she knew or had reason to 3¢

believe him to be living

(4) In any proceedings mn which the court has juris-
diction by virtue of this section or of the proviso to
sectton 4 of this Ordinance or of section 3 of the Matr-

momial Causes (War Marriages) Ordinance, the 1ssues 35

shall be determined 1n accordance with the law which
would be applicable thereto if both parties were
domiciled 1n the Colony at the time of the proceedings

3. There shall be substituted for sub-section (2) of
section 13 the following new sub-section—

(2) Where a decree of nullity 1s granted in respect
of a voidable marriage, any child who would have been
the legitimate child of the parties to the marriage if 1t
had been dissolved. mstead of being annulled, on the

40

date of the decree shall be deemed to be their legitimate 45

child notwithstanding the annulment

'—
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4. There shall be inserted next afier section 24 of the
principal Ordinance the followmg new section—

24A (1) Where a husband has been guilty of wilful
neglect to provide reasonable main enance for his wife
or the infant children of the marr age, the court, 1if 1t
would have jurisdiction to entertamn proceedings by the
wife for judicial separation, may, on the application of
the wife, order the husband to make to her such
pertodical payments as may be just and the order may
be enforced m the same manner as «n order for alimony
it proceedings for judicial separaticn

(2) Where the court makes an order under this
section for periodical payments 1t nay, if it thinks fit,
order that the husband shall, to thz satisfaction of the
court, secure to the wife the periodical payments, and for
that purpose may direct that a proper decd or instrument
to be executed by all necessary parties shall be settled and
approved by the court

5. There shall be inserted next afier section 34 of the

20 principal Ordinance the following new s:ction—

25

34a (1) Notwithstanding any rule of law, the
evidence of a husband or wife shall be admissible in any
proceedings to prove that marital irtercourse did or did
not take place between them during any period

(2) Notwithstanding anythmg 11 this section or any
rule of law, a husband or wife shal not be compellable
1n any proceedings to give evidence of the matters afore-
said

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill will amend the Matrimonial Causes Ordinance (Cap
145) (heren referred to as the principal Ordinance) so das to bring the
local law relating to divorce mto line with the law 1n the Umted
Kingdom as 1t 1s since the changes made by the Law Reform {Miscel-
laneous Provisions) Act, 1949

Clause 2 of the Bill will extend the jurisdi:ztion of the court so as
to enable 1t to entertan pioceedings by a wife notwithstanding that
the husband 1s not domtciled m the Colony 1t the wife is resident in
the Colony and has been ordinarily residen: here for three years
immediately preceding the pro«eedings

Clause 3 will amend <ection 13 so as t¢ provide that where a
marriage 1s annulled any child who would have been a legitimate child
of the marriage 1f the marriage had been dis,olved instead of being
annulled shali be deemed to be a legiimate cluld

Clause 4 will msert a new provision which will enable the court
to make an order for maintenance where a hisband has been guilty
of wilful neglect to provide maintenance for his wife or any infant
child in any case 1in which 1t would have jurisdiction to entertain pro-
ceedings by the wife for judicial separation

Clause 5 will msert a new provision the effect of which wiil
enable, but not compel, cither the husbanc or the wife to give
evidence tending to prove that marital intercowrse did or did not take
place between them during any period This a nendment will override
the decision 1n the leading case of Russel v Russel mn which 1t was
decided that neither party to the marriage could give evidence tending
to bastardize any 1ssue of the rnarriage ,

No additional expenditure of public moreys will be mcurred if
the provisions of this Bill secome law

Nairobi, JOHN WHYATT,
3rd July, 1951 A ting Attorney General

Insertion of
section 244 1n
the princtpal
Ordinance

Additional

power of court
to make order

for maintenance

Insertion of
section 34a
the principal
Ordinance

Ewidence of
access
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Short title

Public revenue
and other funds
charged

Application of
moneys granted

Accountant
General’s
authonty for
payment

GOoVERNMENT NoTice No 1307

The Governor 1n Council has approved of the following Bill
being mtroduced nto the Legslative Council

J H BUTTER,
Acting Clerk to the Legislative Council

A BILL ENTITLED
ORDINANCE TO APPLY CERTAIN SUMS OF
MONEY FOR THE SERVICE OF THE YEAR END-
ING THE 31st DAY OF DECEMBER, 1952

ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya,
with the advice and consent of the Legislative Council there-
of, as follows —

1. This Ordinance may be cited as the Appropriation
Ordmance, 1951

AN

2. The public revenues for the year 1952 and other
funds of the Colony are hereby charged towards the service of
the year ending the 31st day of December, 1952, with the sum 5
of sixteen million, four hundred and fifty-two thousand six
hundred and fifty-nine pounds 1n respect of the Colony, and
with a further sum of six million, two hundred and eighty-
eight thousand and thirty-one pounds 1n respect of the
Development and Reconstruction Fund 10

3 The moneys granted by this Ordinance shall be
applied for the purposes and services specified in the First and
Second Schedules to this Ordinance

4. The Accountant General of the Colony 1s hereby
authorized and required from time to time upon the warrant j5s
or order of the Governor to pay out of the revenue and other
funds of the Colony for the several services specified in the
First and Second_Schedules to this Ordinance the said sum of
sixteen milion, four hundred and fifty-two thousand six
hundred and fifty-nine pounds and the said further sum of six 5,
million, two hundred and eighty-eight thousand and thirty-one
pounds which will come 1n course of payment during the year
ending the thirty-first day of December, one thousand nme
hundred and fifty-two

FIRST SCHEDULE

December 4, 1951

Head Amount
No Head £

1—1 The Governor 32,907
1—2  Judicial Department 142,231
1—3 Legislative Council 40,905
1—4 Audit Department 65,927
2—1 Central Admnstration—Secretariat 87,951
2—2 Administration 783,395
2—3 African Information Services 32,150
2—4 Public Works Department 1,069,695
2——5 Public Works Recurrent 360,370
2—6 Public Works Non-recurrent 163,222
3—1 Office of the Member for Law and Order 5,480
3—2 Immigration Department 38,125
3—3 Legal Department 24,020
3—4 Police 1,051,551
3—5 Prisons 522,486
3—6 Regstrar General’s Department 18,850
4—1 Accountant General’s Department 90,455
4—2 Loans from Revénue 222 000
4—3 Inland Revenue Department 67,055
4—4 Miscellaneous Services ' ‘s 2,085,469
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Head

4—5
4—6
47
4—8
5—1

5—2

5—3
5—4
5—5
5—6
6—1
6—2
6—3
6—4
6—5
6—o6
6—7
6—8
7—1

T7—3
7—4
7—5

7—7
7—8
8—1
&—2

8&—3
&—4

Nairoba,
30th November, 1951

FIRST SCHEDULE—(Con.d)

Head

Pensions and Gratuities

Public Debt

Rent and Interest to H H the Sultan of 7z anzibar

Subventions

Office of the Member for Agriculture, Amimal
Husbandry and Natural Resourc: s

Services under the Authoiity of the Meniber {or
Agriculture, Animal Husbandry and
Natural Resouices

Agricultural Department

Forest Department

Game Department

Vetermnary Services

Coast Agency

Labour Department

Lands Department

Survey Department

Mihtary

Miscellaneous Services

Printing and Stationery

Registrar of Co-operative Societies

Office of the Member for Education, Heilth and
Local Government

Services under the Autho-~ity of the Meriber for
Education, Health and Local Govarnment

Local Government Department

Education Department

Government Chemist s Department

Local Government Contributions

Medical Department

Town Planning Department

Office of the Member tor Commerce and {ndustry

Services under the Authority of the Meriber ior
Commerce and Industry

Mines and Geological Department

Weights and Measures Department

Contributions to the cost of High Cornmission
Services

War Expenditure—C wvil

Total

SECOND SCHEDULE

Head
Development and Reconstruction Fund

Amount

£

808,800
887,019

16,000
135,902

16,005

107,420
429,313
212,050
60,615
424,375
15,590
152,700
74,510
99,335
694,370
60,920
227,875
12,065

14,875

16,891
13,383
1,977,713
4,755
579,295
1,123,534
7,070
15,035

8,310
41,330
12,990

990,925
307,445

£16,452,659

)

Amount
£

£6,288,031

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill will give statutory sanction for public expenditure during
the year 1952 on the basis of the Estimates of Expenditure for the
yeatr 1952 to the extent thar thty are in due course approved by the
Legislative Council

JOHN WHY ATT,
Attorney General
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GoverNMENT NorticE No 1308

The Governor 1 Council has approved of the following Bill
being mtroduced mto the Legislative Council

J H BUTTER,
Acting Clerk to the Legislative Council

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION

T—Rules

8-——-Duration of Ordinance

9—Hides and skins Date of operation of
Ordinance

10—Saving 1 respect of commodities
originating in Uganda and Tanganyika
Schedule

SECTION
{—Short title and commencement
2—Imposition of expoit duty on certain

commodities

3—Time of exportation
4—Power to amend the Schedule
5—Calculation of average fob value
6—Refunds

Short title and
commencement

Imposition of
export duty on
certamn
commodities

Time of
exportation
Cap 261

Power to
amend the
Schedule

A BILL ENTITLED
AN ORDINANCE TO PROVIDE FOR THE IMPOSITION
OF AN EXPORT DUTY ON CERTAIN COM-
MODITIES

ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya,
with the advice and consent of the Legislative Council
thereof, as follows —

1. This Ordmance may be cited as the Export Duty
Ordmance, 1951, and shall, except as otherwise provided
section 9 of this Ordinance, come mto operation on the Ist
day of January, 1952

2. There shall be rawsed, levied, collected and paid 5
upon the exportation of any of the commodities specified n
the first column of the Schedule to this Ordmance an export
duty at the rate specified 1n the second column of the said
Schedule opposite each such commodity

3. For the purposes of this Ordinance and notwith-
standmng the provisions of section 136 of the Customs
Management Ordinance, the time of exportation of any com-
modity specified in the Schedule to this Ordinance shall be
deemed to be the actual time at which the aircraft, vessel or
vehicle on which such commodity 1s exported departs from ;5
its final position, anchorage or berth within the Colony

10

4. (1) The Governor mm Council may by order imcrease
or decrease the rate of duty payable on any commodity speci-
fied m the Schedule to this Ordmance or may abolish the duty

thereon 20

(2) Every order made under this section shall be laid on
the table of the Legislative Council as soon as possible, and
not later than the next sitting of the Council, after the date
upon which 1t came mto operation, and if not approved by a
resolution of the Legislative Council passed within seven days »5
after 1t has been so laid shall thereupon cease to have effect
but, subject to the provisions of sub-section (3) of this section,
the non-approval of the order shall not affect anything done
or suffered under the order between the date on which 1t came
into operation and the date on which 1t ceased to have effect 3g

(3) Where 1n comphiance with the provisions of any order
under this section which 1s not subsequently approved by the
Legislative Council any person has paid export duty at an
mcreased rate on any commodity subject to export duty on
the coming into operation of such order, the Accountant 35
General on the warrant of the Governor, shall make an
appropriate refund to such person, and where in comphance
with any such order as aforesaid any person has paid no
export duty or has paid export duty at a reduced rate on any
commodity subject to export duty at the date of the coming
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into operation of such order, such perscn shall be hable to
pay export duty at the rate in force prio to the coming mnto
operation of the order or, as the case mecy be, to make good
the deficiency of export duty by paymng in respect of such

5 commodity an amount equal to the dif erence between the
amount of export duty which he would have been lable to
pay had such order not come mnto operation and the amount
of export duty already paid by him

5. (1) For the purposes of this Ordinance the average

10 fob value at the time of exportation of the commodities

specified i the Schedule to this Ordinance shall be deter-

mined by the Member for Finance in th: manner prescribed
in sub-section (2) of this section

(2) On the Ist day of January, 1952, and thereafter at
15 the end of every period of one month the Member for
Fmance shall calculate the average price of each of the com-
modities mentioned 1n the Schedule to tus Ordmance Such
average price shall be calculated on the prices obtaining
during the last period of thirty days 1n ressect of which figures
20 are available preceding the first day of tie month for which
the average price will be applicable

Provided that—

(1) 1n the case of sisal fibre the averae price in respect of
each grade of sisal fibre shall be separately cal-
25 culated,

() 0 the case of hides and skins the average price to be
calculated on the Ist day of Jaruary, 1952, shall be
the average price during the preceding three months
and thereafter the average price shall be calculated

30 from time to time at the discre 1on of the Member
for Finance on the price prevail ng over a period of
three months ending one month prior to the date
upon which such new average price will become
effective

35 6. The Governor may in his discretion authorize a
refund of the export duty or any part thereof in any case

where, 1 his opwion, the payment of the 1ax has caused
hardship

7. The Governor v Council may make rules—

40 (a) regulating the collection and payment of export duty
imposed under thi> Ordinance,

(b) authorizing a refund of export duty it cases where a
similar duty or tax has been paid on the same com-
modity under the law of the Uganda Protectorate

45 or the Trust Territory of Tangan sika,

(c) authorizing the exemption from ¢xport duty of com-
modities which are exported for consumption 1n the
Uganda Protectorate or the Trust Territory of
Tanganyika

50 8. (1) This Ordinance shall continu: 1 force until the
31st day of December, 1952 and shall ther expire

Provided that the Govcrnor may by proclamation, with
the approval of the Legislative Council signified by resolution,
declare that this Ordmnance shall continuz m operation until

55 a date to be fixed 1n such proclamation ‘

(2) Upon the expiry of this Ordmnance the pirovisions of
sub-section (3) of section 13 of the Interpretation and General
Clauses Ordinance shall apply as if this Ordinance had been
repealed

Calculation of
average fo b
value

Refunds

Rules

Duration of
Ordinance

Cap t
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Hides and
skins Date of
operation of
Ordinance

Saving 1n
respect of
commodities
originating in
Uganda and
Tanganyika

9. The provisions of this Ordinance in so far as they
relate to the raising, levying, collection and payment of export
duty on hides and skins shall not come into operation until
such date as the Governor by notice in the Gazette shall
appomnt

10. Notwithstanding the provisions of section 2 of this
Ordimnance, no export duty shall be raised, levied, collected or
paid on any of the commodities mentioned 1n the Schedule to
this Ordinance which have originated in the Uganda Pro-
tectorate or the Trust Territory of Tanganyika

SCHEDULE
First Column Second Column
1 Cotton (a) When the average f o b value per pound of

first quality lint exceeds—

Per pound
7d but does not exceed 8d 2 cents
8d but does not exceed 9d 3 cents
9d but does not exceed 10d 4 cents

10d but does not exceed 11d 5 cents
11d but does not exceed 12d 8 cents
and thereafter for every increase of Id mn
the fob value per pound the duty shall
be increased by 2 cents per pound
(b) When the average f o b value per pound of
second quality lint does not exceed 2d
2 cents per pound and thereafter for every
increase of 3d in the average fob value
per pound the duty shall be increased by
2 cents per pound
2 Hides and Skins Hides (air dried) Sh 22/08 per 100
pounds and pro rata

of
Hides (wet salted) Sh  11/05 per 100
pounds and pro rata
for every part there-
of
Goat Skins Sh  14/00 per 100
pounds and pro rata
for every part there-
of
Sheep Skins Sh 11/02 per 100
pounds and pro rata
for every part there-
of
Prowded that no duty shall be raised,
levied, collected or paid if the average
fob value per 100 pounds—
(@) 1in the case of hides (atr dried), 1s less

than Sh 220,

(byn the case of hides (wet salted), 1s less
than Sh 140,

(c)1in the case of goat skins, 1s less than
Sh 300,

(d)mm the case of sheep skins, 1s less than
Sh 200

3 Sisal Fibre When the average fob value per ton—
(a) exceeds £100 but 1s
less than £105 Such amount per ton

(and pro rata for
every part thereof) as
equals the difference
between the average
fob value per ton
and £100

(b)1s £105 or more  Five per centum of the
average fob value

per ton
4 Wattle Bark When the average fob value per ton—

(a) exceeds £23/10 but
18 less than £24/10 Such amount per ton
(and pro rata for
every part thereof)
as equals the differ-
ence between the
average fob value
per ton and £23/10

for every part there- ,
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First Column Second ( olumn

(b)1s £24/10 or more live per centum of the
average fob value
per ton

5 Wattle Bark When the average fc b value per ton—
Extract (a) exceeds £50 but is
less than £52/10 “uch amount per ton

(andl pro rata for
every part thereof) as
equals the difference
between the average
fob wvalue per ton
and £50

{(b)1s £52/10 or more lFive per centum of the

l average fob value

| per ton

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill will impose export duties on certain commodities 1n
order to provide funds to meet a portion of the deficit disciosed
between the cost of the Colony’s approved Development Plan and the
funds which are estimated to be available to finance that Plan

Clause 2 provides for the irmposition of the duty

Clause 3 defines for the purposes of the Ordinance the time at
which a commodity 1s deemed to be exported

Clause 4 gives the Governor in Council power by oider to
increase or decrcase the rate ol duty or to abolish any duty .neoified
in the Schedule 1n relation tc any commodity The clause requires
any such order to be laid on tnhe table of the Legislative Council and
provides that if 1t 1s not approved by resolut on passed within seven
days 1t shall cease to have eflect without preudice to anything done
under the order prior to that date Sub-clause (3) makes provision
for refunding to a person duty which he has overpaid as a result of
any order which 1s not subsequently approved This sub-clause also
provides for the payment by a person of any duty which he has not
paid pursuant to an order which 1s subsequently not approved

Clause 5 prescribes how the average f o b value on which the duty
imposed on the commodities mentioned m the Schedule is based 1s
to be calculated and contains a proviso requicing in the case of sisal
fibre that the value shall be separately calcul.ted for each grade and
that in respect of hides and skins the value <hall be calculated on a
three-monthly rather than cn a monthly period

Clause 6 empowers the Governor to authorize refund of any duty
where 1n his opmnion the tax has caused hardhip

Clause 7 empowers the Governor to mak: rules for certain speci-
fied purposes

Clause 8 provides that the Ordinance sha | continue 1n force until
the 31st of December, 1952, subject to a srovico that it may be

extended by proclamation made with the approval of the Legislative
Council

Clause 9 makes special provision as i¢ the date of the com-
mencement of the Ordinance in relation to udes and skins This 1s

necessary because notice ot any change 1n the cess under the Hide
and Skin Tiade Ordinance has to be given

Clause 10 exempts from the duty any of the commodities men-

tioned in the Schedule whica, though exported from the Colony,
originated i Uganda or Tanganyika

The Schedule specifies 1n the first colunn the commodities on

which duty 1s payable and mn the second column the rate of duty
payable thereon

It 18 not possible to estimate what, tf an s, additional expenditure

of public money will be mrcuried if the provi.ions of this Bill become
law

Nairobs, JOHN WHYATT,
30th November, 1951 Attorney General
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Short utle

GovernMENT Notice No 1309

The Governor imn Councit has approved of the followmng Bill
being introduced into the Legislative Council

J H BUTTER,
Acting Clerk to the Legislative Council

ARRANGEMENT OF SECTIONS

t—Short title 3—Piovision tor tutume change ol titles of
2—Substitution of new ttle ol public public officers
officers 4—Repeal

A BILL ENTITLED
AN ORDINANCE TO PROVIDE FOR THE CHANGE
OF TITLES OF PUBLIC OFFICERS

ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya,
with the advice and consent of the Legislative Council there-
of, as follows —

1. This Ordinance may be cited as the Public Officers
(Change of Titles) Ordinance, 1951

Substli‘-iutwfn of 2. Whenever the title of a public officer set out i the
gﬁ‘glxé officer first column of the Schedule to this Ordinance appears 1n any

Act or Ordinance or in any proclamation, rule, regulation, by- 5
law, order, notification, notice or other instrument, 1t shall be
deemed to be replaced by the title set out opposite thereto n
the second column of the said Schedule

Provision for 3. Whenever any change of title of any public officer

future change

of titles of

occurs after the date of the commencement of this Ordmance, 19

public officers  the Governor may, by notice i the Gazette amend the

Repeal
Cap 60

the Schedule to this Ordmance either by addition or by sub-
stitutton and upon publication of any such notice whenever
any ftitle set out i the first column of the Schedule as so
amended occurs erther substantially or by imphication in any 15
Ordmance or enactment or 1 any proclamation, rule, regula-

. tion, by-law, order, notification, notice or other instrument
such title shall be deemed to be replaced by the title set out
oppostte thereto m the second column of the said Schedule

4. The Public Officers (Change of Titles) Ordinance 18 g¢
repealed

SCHEDULE

First Column Second Column

Director of Medical and Sanitary

Services Director of Medical Services
Chief Vetermary Officer Director of Veterinary Seivices
Stock Inspector Livestock Officer
Assistant Stock Inspector Assistant Livestock Officel
Surveyor General Direct £ S
Chtef Surveyor } irector of Surveys
Computer Staff Surveyor
Electrical Inspector, Posts and

Telegraphs Department ¥ Electiical Engineer, Public Works
Electrical Engmeer, Posts and Department

Telegraphs Department J
Colonial Secretary Chief Secretary
Senjor Revenue Authority Senior Collector of Stamp Duties
Revenue Authority Collector of Stamp Duties
Sanitary Inspector Health Inspector

(Note —This does not apply to Sanitary Inspectors who are
employed by Local Authorities )

Comptroller of Customs Commussioner of Customs
Deputy Comptroller of Customs | Deputy Commussioner of
Customs

Principal Labour Officer Labour Commuissioner
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SCHEDULE—(Contd)

Fust Column Second Column

Chief Registrar of Natives }

Registrar of Natives Principal Registrar

Assistant Registrar of Natives Registrar and Office Superm-
tendent and Accountant
Auditor Director o Audit
Deputy Auditor Deputy D1 ector of Audit
Senior Assistant Auditor Seniot Auditor
Assistant Auditor (confirmed n
his appointment) Auditor

Assistant Inspector, Second Grade | Assistant Iispector
Commussioner for Lands aund
Settlement Commissionier ot Lands

Inspector of Approved Schools Assistant Commissioner
Approved Schools
Officer in Charge, Police Stors

and Accounts Senior Superintendent of Police
(Finance

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

It has been brought to notice that the provisions of the Public
Officers (Change of Titles) Ordinance (Cap 6() may be open to the
mterpretation that the only titles which may legally be changed by the
Governor under section 3 of that Ordinance ar. titles which appeared
in any Ordimnance, rule regulation, order or 10tice i force at the
date of the commencement of the Ordinance Since it 1s clear that this
was never mtended it 18 considered desirable to I\eplace the Ordinance
with one which will unequivocally enabie ciange of fitles to be
effected by the Governor by notice 1n the Gazette, whether such titles
now exist or hereafter come into existence

This Bill will so provide and will repeal the Ordinance refeiied
to above

No additional expenditure of pubhic funds will be incurred if the
provisions of this Bill become law

Nairobid, OHN WHYATT,
30th November, 1951 Attorney General

1175
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GovERNMENT NoTice No 1310

The Governor in Council has approved of the following Bill
bemng introduced into the Legislative Council

J H BUTTER,
Acting Cleik to the Legislative Council

A BILL ENTITLED
AN ORDINANCE TO AMEND THE MILITARY UNITS
ORDINANCE, 1939

ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya,
with the advice and consent of the Legislative Council there-
of, as follows —

1 This Ordinance may be cited as the Military Units
(Amendment) Ordinance, 1951 and shall be read and con-
strued as one with the Military Unmits Ordinance, 1939 here-
mafter referred to as the principal Ordimance

2. There shall be substituted for section 8 of the prin-
cipal Ordinance the following—

8 Every member of a unit shall be hable for military
service 1n the performance of the functions of such unit

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

It has been bropght to notice by the military authorities that by
reason of the termination of the war agaimnst Germany section § of
the Military Units Ordinance will not permit the continued enforce-
ment of mulitary service by members of any umt raised under the
Ordinance Sice all the various arms and services (other than the
Infantry) are raised under this Ordinance 1t 1s necessary for the section
to be amended to enable the continued performance of military service
by the members thereof This Bill will so amend the section

It 1s not expected that any additional expenditure of public
moneys will be mcuired 1f the provisions of this Bill become law

Nairobi
30th November, 1951

JOHN WHYATT,
Attorney General

GoverNnMENT NoTice No 1311

OBITUARY

The Governor deeply regrets to announce the death, at the
age of 39 years of Shetkh Ahmed Abdulla Al-Amoody Clerk
Grade 1 Provincial Admimstiation which occurted 1m Narobr
on 6th Novembe: 1951

Shetkh Al-Amoody jomed the Provincial Admuinistration on
Ist January 1929 and by his untimely death the Govern-
ment has lost the services of a loyal and efficient officer

GovernMENT NoTice No 1312

THE MINING ORDINANCE
{Cap 168)

NOTICE 1s heteby given m accordance with the provisions of
section 34 (1) (@) of the Mining Ordmance (Cap 168) that the
clums set forth in the Schedule hereto have been foifeited

SCHEDULE
Location No and distict —370/15 371/1 373/12 382/1-4
and 421/1 Lolgorien
Class —Precious metals lode

Cause of forfeiture —Fatlmie to comply with the provisions
of regulation 25 (2) of the Mining Regulations (Cap 168)

Date from which the locations shall be deemed forfeited —
27th November 1951

Name of reqistered holder —All Mohamed s/o Nathu

Nairobn, E H COWLEY LAMB,
27th November, 1951 for Comnussioner (Mines and Geology )

GOoVERNMENT NoTice No 1313

THE MINING ORDINANCE
(Cap 168)

REOPENING OF AREA TO PROSPECTING AND MINING

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by section
17 of the Mmmg Ordinance and all other powers thereunto
enabling lum, His Excellency the Governot has been pleased to
declare that an aiea of approxmmately 71 square mules, situated
in the Coast Province and as more particularly described m the
Schedule heieto, which area was excluded from prospecting and
mining under Government Notice No 527 of 4th May, 1951
shall be reopened to prospecting and mining with effect from
the 2nd day of November, 1951 Piovided that such reopening
shall not affect any prospecting or mineral 11ght granted before
and exisung at such date in 1espect of the said area or any
portion thereof

Nairgba,
29th November 1951

E H COWLEY-LAMB,
for Commussioner (Mines and Geology)

SCHEDULE

Commencing at the raillway biidge where the Voi-Taveta
rallway crosses the Voi River,

thence followmg the i1ailway for a distance of approximately
15 mules in a generally west-south-westerly direction to Bura
Station,

thence for a distance of approximately s1x miles 1n a generally
northerly direction to Vuna inangulation point

thence for a distance of approximately 33 miles 1n a gener
ally easterly duirection to Wesu triangulation pont,

thence fo1 a distance of approximately 14 miles in an easterly
direction to Agn Farm,

thence down stieam along the Mbale tributary of the Voi
Riuver for a distance of approximately 24 miles 1n a northerly
and easterly duection to the confluence of this tributary and the
Vo1 River,

thence down-stream along the Vor River for a distance of
approximately nine mles in a generally south easterly direction
to the point of commencement
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GovernMmENT Notice No 1314

THE MINING ORDINANCE
{Cap 168)
ExcrLusive ProsPECTING LICENCE

NOTICE 1s heieby given that an cxclusive prospecting liconc.
has been granted as follows —

Licensee —East Africa Minerals, Ltd
4rea —71 square mules (approxmmately)

Locality and number of heence —Teita Distiict Coast Pio
vince, No 97

Term —One year, from 2nd November 1951
Minerals —Non-precious and radio active minerals

Goveinment Notice No 598 of 21st May 1951
cancelled

15 heirlby

Nairobi,
29th Novembe:

E H COWLEY-LAMB

1951  for Commussioner (Mines and Geology)

GovVERNMENT Notice No 1315
(Spns 200111

THE JUVENILES ORDINANCE 1951
(No 22 of 1934)
APPROVED SCHOOLS
IN EXERCISE of the powers conferred by sections 24 and
26 of the Juveniles Ordinance 1934 the Goveinor has been
pleased to declare pait of the First Offenders Agricultural Tran
ing Centte at Shikust Kahamega Duistiict to be Class IT and

Cliss IIT Appioved Schools ftor the purpose of the aforesud
Oidinance

By Command of the Goveino:

Nanoby,
22nd November 1951

JOHN WHYATT,
Meniber for Law and Orda

GoverNMENT Notice No 1316

(Quar H

THE DISEASES OF ANIMALS ORDINANCE
(Cap 213)

IN EXERCISE of the powers conferied by section 4 ol
the Diseases of Ammmals Oidmmance, I Robert Alston Haim
mond, Acting Director of Veterinary Setrvices do hercby
declaie—

(@) the areas described m Schedule 1 and Schedule II to be
‘“Infected areas in respect of the diseases 1espect: cly
indicated at the head of such Schedules, and

(b) that the Government Nofices specified in the fiist coli mn
of Schedule TIT hereto be amended 1n the mannet spect
fied in the second column of such Schedule

Kabete, R A HAMMOND,
28th November 1951  Acting Duector of Veterinary Servi o

ScHEDULE [—EasT Coast FEVER

LO 2464, L McIntyre, Esg PO Thomsons Falls Laik ju:
District

L O 2853/2 6851 2846, 2845/8, 2846/14 2846/13 and a pu
tion of 6331/R Lord Wattipark, PO Subukia WNakuiu
Dustiict

ScHEDULE II—RINDERPEST

The area of North Yatta bounded on the noith by the Ta1:
River, on the east by the Embu~Ganssa Road on the
south by the Noith Yatta boundaiy and on the west by
the Thika River, the Distiict Commussioner, Machak os
Machakos Dastrict

ScuepuLE 111

Fusf Column Second Column

Government Notice No By deleting from Schedule T (F 1t

940 dated the 23rd | Coast Fever) thereto the follow
day of August 1950 mng —
“LO 6719, T F J Thompson
Esq, Kitherhallh Farm PO

Subukia, Nakuru Distnict
By deleting from Schedule 11
(Tubeiculosis) thereto the folloa
ng —-
L O 1415 1414, 5848, 3879 md
355 P H Peraval E g
Machakos
By deleting from Schedule 11
(Foot-and mouth Ihsease) theieto
the followmg —
‘L O 414/R and 1340/R G dc
P Colville Esq Ndabibi
Estates and QOseitan PO Nu
| vasha Naivasha Distrut

Government Notice No
92 dated the 17th
day of January 1951

Goveinment Notice No
970 dated the 22nd
day of August, 1951

GovernMi NT Notice No 1317

THE TROUT ORDINANCE 1948
(Cap 219)
TrouT FISHINC IN THE SAGANA RIVER IN THE NYER! DISTRICT

IN EXIRCISE of the powers conferred by <ection 4 of the
Itout Ord nance I heteby declare that —

{1 Gcvernment Notice No 612 of 29th May 1s cancelled

(2) That poition of the Sagana River from the Notice Board
on the biidge where the Tagwa Hili-Ragati Road crosses the
Sagana River down stieam to the junction of the Sagana
River ard the Thego River shall be closed to fishing from
the 1st day ct June 1951 to the 10th day of Febiuvaiv
1952

Nanobt
28th No rembe

W H HALE

1951 Game Wuardcn

GovernMENT NoTice No 1318

REGISTRATION OF PERSONS ORDINANCE
(Cap 50)
APPOINTMENT
IN EXERCISE ot the powers conferred upon me by sub sec
tion 2 of section 4 of the Registration of Persons Qidmance
i947, I heieby appoint the person named in the Schedule hereio

to be Registration Officer for the puipose of the Ordinance
with effect fiom the date shown against his name

Nartroh
28th No rembet

A W KILLICK

1951 Acting Principal Registior

SCHEDULE
Provinge ——Nyanza
Namc and adaress —Guidial Singh Biar, ¢/o Labowm Ofhce
Kisum i
Pate —1 t October, 1951
Area of wiisdiction —Nyanza Province

GovERNME iT Norice No 1319

THE COURTS ORDINANCE
(Cap 3}
APPOINTMENT

IN EXE XCISE of the powers conferted upon him by section
5 of the Courts Otdinance, the Governor has been pleased to
appoint—-
Car1ain GORDON FRASER MARSH M ¢

to be a Magistiate of the Third Class whilst holding his pie
sent appotitment as Dhistrict Revenue Officei Thika Centinl
Province, with powers to hold a subordinate Court of the Thurd
Class withi1 the Iimits of the Colony and Protectorate of Keny»
i 1espect Of matters only arising out of the African Poll Ta»
Ordinance (Cap 252) and (o exercise in respect of the sail
Otdimmance 1ill powers of a Magistrtate of the Thud Class save
only that te shall not have power to tiy offences against any
of the pro 1sions of the said Oidinance

By Comriind cf the Governoi

Naitob
26th Novembel

JOHN WHYATT,

1951 Member for Law and Oirder

{OVERNMEMNT Notice No 1320

THE COURTS ORDINANCE
(Cap 3)
APPOINTMENT

IN EXEIRCISE of the powers conferied by section 5 of the
Courts Ord nance the Goveirnor has been pleased to appoint—

Eric KIDGELL BOSELEY

to be a M gistiate of the Thud Class with powers to hold «
suboidmate Court of the Thud Class, within the limits of
the Colony and Protectorate of Kenya 1n respect of matters
only arising out of the Employment Oidinance (Cap 109) the
Resident Lcboulets Ordmance (Cap 113) and the Registiation
of Persons Ordinance (Cap 50y and any amendments to tho
calrd  Oidimances and to exercise o respect of  tho
satd Ordmances, il the poweis of a Magistrate of the Thud
Class save »nly that he shall not have the power to uy offences
agunst any of the piovisions of the said Ordinances

By Comn and of the Governol

Nairobs,
22nd Noivembe:

JOHN WHYATT

1951 Member for Law und Ovrder
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GovERNMENT NoOTICE No 1321

THE DEFENCE (CONTROL OF PRICES) REGULATIONS,
1945

APPOINTMENTS

IN EXERCISE of the powers conferred by 1egulation 3 of the
Defence (Control of Piices) Regulations 1945 (Government
Notice No 109 of 1945), which have eftect by wirtue of the
Supplies and Services (Transitional Powers No 2) Order, 1946
(Government Notice No 185 of 1946), and every otheir power
thereunto enabling the Goveinor has been pleased to amend
the Schedule to Government Notice No 376 dated 6th Apuil,
1951 by adding thercto the appointments 1n the Schedule to this
Ordel

By Command of the Governot

Naitobu,
28th Novembe1, 1951

YV G MATTHEWS
Member for Finapcc

SCHEDULE
Column 1 Column 2 Column 3
Name of Officer Appointment Area of responsibility

Central Province and
Isiolo District

Uasin Gishu and Trans
Nzoia Districts

Mr Lawrence Ndi | Asst Price
rutu sjo Chiugu Inspector

Mr % Babubhai as
Ambalal Patel

GeneraL Norice No 3010

MUNICIPAL BOARD OF NAKURU
DrarT ESTIMATES 1952

THE tollowing summary of Diaft Estumates of Expendituie
and Income for the year ending 3lst December 1952 1s pub
Iished i pursuance of the provistons ot section 104 of the
Mumcipalities Oirdimance (Chapter 136)

Expenditure Income

£ £
Admimistation—
Town Cletk s Depaitment 4,427
Municipat Treasurer s Depaltment 4,393
General Expenses 3,306
12,126 1,162
Less Jharged to othei services 400
11,726
Licensing Depaltment 341 1 500
Municipal Propeities 2,900 693
Traffic Revenue—Governmeni Coninbu
tion 4 250
Other Income 200
£14,967 £7,805
Public Health—
Admimstration 3,282 1,641
Health Services 5,063 3,219
Slaughterhouses 1,185 1200
Market 456 360
£9 986 £6 420
Public Woiks and Services—
Town Engineer s Department 6 938 346

Roads and Diains 26 081 10 177

Town Planning 520
Conseirvancy 9.451 7,855
Water Supply 16,000 16,000
Stieet Lighting / 940
Fue Bugade 1,413
Sundry Works 6,015
Other Income 340
£67,358 £34 718
Housing—
Asian Housing 931 931
Asian Flats 4 755 4 755
£5 686 £5,686
African Services—
Locations 4,287 3 200
Housing 1,400 1,400
Cemeteries 1,022 425
£6,709 £5,025
Contingencies 2,300
Estimated Surplus 91
Suiplus Biought Foiward 5,643
Assessment Rate at thiee per cent on Un-
improved Site Values (including Govein
ment Contribution 1 heu of r1ates) 42,300

£107,597 £107,597

K W DOUGLAS,
Murnicipal Treasurer

Nakuiu
30th Novembe:, 1951

GENERAL Norice No 3011

THE COMPANIES ORDINANCE
(Cap 288)

PURSUANT to section 284 sub-section (3), of the above
Ondinance, 1t 1s hereby noufied that at the expiration of thiee
monthg from the date hereof the names of the undermentioned
companies will, unless cause be shown to the contiary, be

stiuck off the Register of Companies and the companies will be
dissolved —

Nathoo Madavy {Mombasa) and Company, Limited
Fkeh Plantations, Linuted

Leaos, Limited

Embu African Tannertes, Linuted

Highways Construction Company, Linuted

Airgosy Trading Company, Limited

Naiobs, J F SPRY,
30th November, 1951 Registrar of Companies

GEnNERAL NoTice No 3012

THE WATER ORDINANCE, 1929
Kachuma Rover Meru District

APPLICATION by the Kaaga Girls School of Meru for a
water rnight from the Kachuma River in the Meru Native
Reserve for a net quantity of 2,700 gallons per day of normal
flow for domestic use

Plans may be seen at the Public Woiks Department Head
Office, Nairob1 and at the office of the Water Bailiff, Public
Wotks Depaitment, Nyeri

Objections stating spectfic grounds therefor should be filed
in duplicate with the Water Boaid, PO Box 662 Nawroh
within 30 days fiom the date of publcation of this notice and
a copy seived on the undeisigned

ERNEST A BASTIN,
Lawfully authorized agent
PO Box b Meru

General Notice No 104

HIS MAJESTY S SUPREME COUR1 OF KENYA

NOTICE 1s heieby given that the tollowing Sessions of His
Majesty s Supreme Court of Kenya will be held at the places
set out hereunder —

SupreME COURT CRIMINAL SESSIONS AT Nakuru 5-12 51

Ct C No 191/51 Rex 15 Bebdan Njuguna s/o Karioki and
Mwangt s/o Mwenga

Ci1 C No 229/51 Rex vs Mwangi s/o Karibe

C A No 39/51 Karugu Njotoge vs P E D Wilson

C A No 49/51 A J Luies vs Keshavy Morarn

SUPREME COURT CRIMINAL NOVEMBER SESSIQNS AT
NairoBI 3-12-51

Misc Cr Application No 13/51 Rex vs Hiurp Ramjt Shah and
Navinchandra A Patel

SUPREME COURT CRIMINAL SESSIONS AT Momseasa 4-12 51
Tuesday 4th December, 1951 at 10 am 1n Court

For Mention

Cr C No 220/51 Rex s Ngug alias Ngugu s/o Karugn
Ct C No 231/51 Rex vs Ngug aligs Ngugu s/o Karuga

For Hearing
Cr A No 269/51 Rex i1s Bwana Kombo Abdulia
Cr C No 275/51 Rex vs Nambalema s/o Nshasha
Cr C No 276/51 Rex vs Adie s/o Ochuka
Cr A No 483/51 Kivuka s/o Wambura vs Rex
Cr A No 484/51 Xasanga s/o Mansho vs Rex

SuprReME COURT CRIMINAL SESSIONS aT Narrosr, 10-12-51

Cr C No 230/51 Rex s Nubi s/o Ndaka

Cr C No 246/51 Rex vs Kangathi Mukora and eight otheis

Cr C No 262/51 Rex s Githau s/o Njeroge

Cr C No 263/51 Rex vs Kanim Ngururu and another

Cr C No 264/51 Rex s Kabada s/o Benjaw

Cr C No 266/51 Rex s Waltet Osatho Ligawa and thiee
otheis

C1 C No 272/51 Rex vs Mikael Aaochi sfo Utenge

C1 C No 273/51 Rex vs Njuguna s/o Thuo

Ci1 C No 277/51 Rex vs Rivers A Royston and Thomas Wil-
llam Baxter Bullough

Cr C No 278/51 Rex i1s Mwendwa s/o Kitwn

Cr C No 280/51 Rexis Wambua s/o Oblya

Ct C No 282/51 Rex vs Mukero s/o Muchumba

D F SHAYLOR, Registrar
H M Supreme Cuurt of Kenya

AT

N
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GENErRAL Nortice No 2835

THE CROWN LANDS ORDINANCE
REeSIDENTIAL PLOTS NAKURU

APPLICATIONS are mvited for the direct giant of tic
plots enumerated 1 the Schedule hercto

A plan of the plots may be seen at the office of the Distr ¢t
Commuissioner Nakuilu, and at the Publhic Map Office of the
Suivey Department Nairobi, or mav be obtained from the
Director of Surveys, PO Box 1766 Nairob1 on payment ot
Sh 4, post fiee

Applications must be submutted to the Distiict Commis
sioner, Nakuru, stating the plot 1equired 1n order of prefeience

Apphcations must be sent so as to reach the District Com-
rmssioner, Nakuru, not later than noon on Thursday, 6th
December, 1951

Applications must not be sent direct to the Commissioner
of Lands
(@) General Conditions

1 Each allottee of a plot shall pay to the Commissiouer
of Lands within seven days of notification that his/her applica
ton has been appioved the assessed stand premium the esti
mated amount for construction of roads and drains min respect
of the plot as shown in the Schedule hereto together with
the smivey fees, the rent due from 1st January, 1952, to "lst
December 1952, the fees payable 1n respect of the preparation
and registration of the grant (Sh 120) and the stamp duty
in 1espect of the grant (approximately 2 per cent on the stand
premuum and annual 1ent) In default of payment within the
specified time the purchaser shall have no further claim to the
grant of the plot

2 These plots are being made availlable for—

{@) persons and/or compames wishing to bwld for theu
own personal use and occupation which in the 15
of compames ncludes staff housing,

(b) persons and/or compames wishing to build with intunr
to sub-let

3 Applications m category (b) above will be coasidered anlv
after the needs of all apphcants tn category (a) above liive
been met

4 Condition No 12 of the Conditions of Giant heireunder
shall not apply to successful applicants m category (b) above
and will be omitted from their granis

5 The grant will be issued n the name of the allofte. as
stated 1n the letter of applicanon

{(h) Conditions of Grant

1 The grantee shall erect complete for occupation within 19
months from the date of the commencement of the term (1t
January, 1952) a building of approved design on pioper for nd
tions constructed of stone, burnt brick o1 concrete with r1oofing
of tiles

2 No building shall be erected on any plot unless plan< (n
cluding block plans showmg the position of the buildings) <haw
ings, elevations and specifications thereof shall have been
approved by the local authorty and by the Commuission 1 ol
Lands, or su~h other person as he may appomt Such plans
et¢ , shall be submtted 1n tigphcate to the Town Clerk, Nakuiv
withuin three months of the date of the commencement of th
term (1st January, 1952)

3 In the event of the grantee failling to comply with th
provisions of Condstions Nos 1 and 2 supra proceuding. wil
forthwith be mstituted under section 83 of the Crown Linds
Oidmance (Cap 155 of the Revised Edition of the Laws ct
Kenya) for forfeiture of the land

4 No buldings erected on the said land may be occupied
unti! the grantee shall have submutted a block plan with the
posttion of such buldings clearly defined and showmg a «ystem
of dramage for disposing of surface and sullage water on the
said land and also for disposing of sewage by water borre
cairlage to a septic tank and soakage pit in each case to tke
satisfaction of the local authomnty and the Commissioner of
Lands, and the grantee shall also satisfy the local authority ind
the Commuissioner of Lands that such systems of dramag. have
been properly construcied, such satisfaction in both cases to be
expressed 1 writing

5 The grantee shall duly and sutably connect such diun e
system with any town dramnage system when in the opwmico
of the local authorty the latter system 1s so far comple «d
as to enable the grantee so to do

& Grants will be made under the Crown Lands Ordinince
(Cap 155 of the Revised Edition of the Laws of Kenya) and
tutles will be 1ssued under the Registration of Titles Ordinance
The tetm of the grants will be 99 years from 1st January 1952

7 At no time dunng the term of the grant shall mor thmn
one pnvate dwelling house with necessary offices and out
bulldings be erected on the plot The election or use of more
than one kitchen shall be deemed to be a breach of this condi
tion

8 The plot shall be used for private residential purposes
only and no other purposes whatsoever

9 The grantee shall not at any time dunng the term of
the grant erect any bwldings to cover more than 30 pa went
«f the area of the plot

10 The grintee <hall not at any time subdivide the plot

11 Any bulding erecied thereon shall (ontorm to a bwldmng
ine decided 1pon by the local authority

12 The g antee shall not sell or transfer the plot, nor entex
mto any mertgage charge (other than with the consent of the
Commussioncr of lLands for the iaising of a loan for building
purposesy o1 agreement for sale in respect thereof within ten
years of the date of the commencement of the term

I3 Subjec. to Condinlon No 12 the grantee shall not at
any tume a sign, sub-let or otherwise dispose of any portion
of the plot without the previous consent 1n witing of the
Governoi

14 All outbuildings, offices, ctc, shall be properly sited anc
scteened frcm wview to the satisfaction of the Jocal authonty
ot such per on as may be appointed foi the purpose, and shall
be kept so screencd during the continuance of the grant

15 The (rovernment or such petson c1 authority as may be
appointed for the purpose shall have the nght to enter upon
any plot ard lay and have access to water mains service pipes
and diains telegraph and telephone wires, and electric mamns of
all descriprions whether overhead or underground, and the
grantee shal not erect any bwiding in such a way as to covel
or intetfere with any existing ahgnments of main or service
pipes oi tle telegraph o1 telephone wires and electric mains
aforementic ned

16 The jrantec shall pay such rates, taxes charges, duties
assessments or outgoings of whatever description as may b
imposed, chaiged or assessed by any Government or fochl
authonty vpon the land o1 buildings erected thereon mnciuding
iy contit uton or other sum paid by the Government in heu
thereof

17 The grantee shall as mentioned 1 General Conditicn
No 1 ma e an mitial payment for the estumated amount fou
the cost o consiruction of roads and drains as shown in the
Schedule fereto On completion of the construction of roads
and dramn< and the ascertainment of the actual proportionate
amount pzyable m respect of each plot the grantee shall erthe:
pay (withtii seven days of demand therefor) or be refunded the
amount bv which the actual cost exceeds or falls short of the
amount pr=viously paid on account as the case may be

{8 The acceptance of any plot shall be deemed to be upon
and subjeit to the condinons herein (ontamed and the pro
visions of the Ciown Lands Ordinance (Cap 155 of the Revised

Edition o the Laws of Kenya) and m particular Part VII
thereof
J & BALLENTINE,
Nairobi, Special Compu.sioner and Acitiig
9th November, 1951 Commnussioner of Lands
SCHEDULE
Esf1-
mated
Rent Contri-
Plot | Scction | Area Stand per bution | Survey
No No |Approx | Premium | Anpum for Fees
Roads
and
Dramns
Acreage Sh Sk St Sk
98 | XXXV 1175 | 1,880-00 | 376-00 ' 3734-15| 132-00
115 " 1145 | 1,832-00 | 366-40 | 3,638-95 | 132-00
116 v ' 1145 | 1,832-00 | 366-40 | 3,638-95 | 132-00
138 ’ 1300 {2,080-00 416-00 | 4 13140 | 13200
161 ’ 1240 | 1,984-00 | 396-80 | 3,940-72 | 132-00
162 . 1281 |2,050-00 410-00 | 4,071-01 | 132-00
163 » 1200 | 1,920-00 | 38400 | 3 813-60 | 132-00
167 v 1476 | 2,36200 | 472-40 | 4,690-72 | 132-00
168 2 1310 | 209600 ]| 419-20 | 4 163-18 | 132-00
171 ”s 1341 |2,14600 | 429-20 | 4,261-69 | 132-00
177 |, . 1793 | 2,869-00 | 573-80 | 5,698-15 | 132-00
178 v 1296 @ 2,074-00! 414-80 | 4,118-68 | 132-00
179 v 1410 |2,256-00 ) 451 20 | 4,480-98 | 132-00
180 " 1521 | 2,434-00; 486-80 | 4 833-73; 132-00
181 . 1 589 | 2,543-00 | 508-60 | 5,049-84 | [32-00
182 ' 1 688 | 2,701-00 | 540-20 | 5,364-46 | 132-00
183 . 1 531 | 2,450-00 | 490-00 | 4,865-51 | 132-00
196 . 2 080 | 3,328-00 | 665-60 | 6 610-24 | 142-00
198 ’s 1329 |2,127-00 | 425-20 | 4,223-56 ] 132-00
199 ’s 1697 1271500 543-00 | 5393-06 | 132-00
203 ' 1197 | 191500 | 383-00 | 3 804-06| 132--00
GENERAL NoTx 8 No 285!
NOTICE

IN VIEW of the close of the Colony s financial year on 31st
Decemb:r 1941, 1t 18 requested that all merchants and other
persons or firrns having claims agamst the Government of thc
Colony and Protectorate of Kenya will submut their mvoices
up to 1°th December, 1951 to the depaitments conceined belore
20th De.ember, 1951 Any invoices relating to the period 16th
to 31st December 1951, should be submutted to the department
concernt d as early as possible

E J PETRIE,
Accountant Ger eral

Nairobi
7th N ovemter, 1951
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GENERAL NoOTICE No 3013

NAKURU DISTRICT COUNCIL
CONTROL OF GRASS FIRES ORDINANCE 1941
ORDER

IN EXERCISE of powers conferied by section 10 of the
Contro! of Giass Fires Ordinance 1941 the Nakwu Dustrict
Council hereby declares a state of danger in resnect of the
Nakuru District Council area

The burn ng of vegetation within the said Nakwmu District
Council area 15 hereby prohibited c¢xcept as herecunder stated
for 1 period of thrce months from 15th December 1951, and
anyone who burns vegetation contiary to the provisions of this
oider shall be guilty of an oftence

Cond.tons —No burning whatsoever of vegetation 1s pel
mitted without a permit signed by a Ward Member or Chairman
of the appropriate Production Sub committee or other such
persons to whom authority 1s delegated by the Nakuru District
Council

An additional permit 1s requuied from the Chairman of the
approprinic Production Sub committee for the burming of ciop
residue

fhe norma' hours of burming under permmt shall be beilween
the houts of 5 am to 8 am and 5 pm to 8 pm daiy
except Satuidays and Sundays In special circumstances permuits
may be ssied to burn outside the times specified above, and
copies of suzh permuts issued must be sent to the local Police
Officer No "urning whatsoever 1s permutted on Satwdays o1
Sundays

Ward Members—

Njoro/Nakutu L A Andcisen
Subukia § O V Hodge

Njoro D Bioatch and R Stcbbs
Solar G Manuel

Ravine, A B Goord
Elburgon/Rongar J W t Lin.e
Nahuiu Lake Waid € E D Bndge
Lower Molo T T Curtis

Londiam Mis D Pickford

Bahati R Hawkins

Pioducuon Sub comn tics Cha imen—

Njoro/Uakuru L A Andersen

Rongai/Elburgon A F Dudscon

Mau/Molo J H Henley

Subukia R H R Hayne

Eldama Ravine, T C Pearson

Sola1 H H Peet

Mereroni, D N Neyian

Elmentejita R Pretiejohn

Londiam1 G A Robson
C C WILKS
Executive Office

30th November Nalw iy Distiict Counridd

1951

GENERAL NotICE No 3014

MONLY LENDERS ORDINANCE

TAKE NOTICE that 1 the undersigned have made an appli-
cation for the grant to me of a Money lender s Certificate which
application 15 sct down for hearing before the Money lenders
Couit at the District Commussioner s Cffice, Naitobi on 17th
December 1951 at 10 am The business of money lending
shall be cartied on by me under the ntme of D D Datta at
Cheint Lane Nairob

Mairob,
27th Novembel

k]

D D DATTA
1951

GeNErRAL Notice No 3015

RESIDENT MAGISTRATE S COURT AT NYERI
UNCLAIMED DEpOSITS

TAKE NOTICE that the actions set oul in the Schedule
heteto stand credited m the books of the Resident Mangistiate s

Couwit at Nyert with the respective sums set out agamnst each
action

Any person claiming to be enutled to any sum so credited
should apply within thiee months fiom the date ot publict
tson of this notice to the Resident Magistrate s Coure Nyer
tor payment out of same

Any sum not claimed within the period mentioned above
will be paid into the general revenue of this Colony

Nyert D C KENNEDY,

[3th Novembe: 1951 Aching Restdent Magistiate Nyert

SCHEDULE
Date of deposit —7th May 1946
Case No—R M Dhv C 1/46
Par fies ——Ibralhim Ngotho 15 Wanyu Githingt
Amount —Sh 8§

Date of deposit ~—20th May 1946

Case No —RM Div C 2/46

Pcities —Stephen Muchemi 1s Milhq Wakaiima
Amount —Sh 2

JENERAL Notick Nc¢ 3016

THE FRAUDULENT TRANSFER OF BUSINESSES
ORDINANCE

PURSUANT to the above-named Ordinance notice 1s hereby
given that the business of retul merchants lately carned on by
Egah Mohamed, Hessan Ali and Abdullaheh Farah under the
rame 01 style of Egah Mohamed and Company at Nairobt 1n
the Ceolony of Kenya has been sold and transferred to Muguku
s/o Wachua and Mwangi s/o Mbogo with effect from 20th
November 1951 who will carry on the said business at Nairobt
under the same name or style

Name and addiess of the tiansferors —Egah Mohamed
Hassan Al and Abdullaheh Faiah Plot No 1097 Section III,
Eastleigh, Nairobh

Name and address of the transferees —Muguku s/o Wachna
and Mwang! s/o Mbogo, Plot No 1097, Section III Eastleigh,
Nai1obi

The tiransferees do not assume nor do they mtend to assume
iny liabthty whatsoever mcurred m the said busmess by the
tiansferors up to and including 12 noon on 20th Novembe:
1951
EGAH MOHAMED
HASSAN ALl
ABDULLAHEH FARAH,

Transferors
MUGUKU s/o WACHIRA
MWANGI s/o MBOGO

Transferees

Nanobs
23%1d November, 1951

GeNeriL Notice No 3017

THE WATER ORDINANCE 1929
Kimja River Nawnvasha Disthict

APPLICATION by the Kahura Water Association of North
Kinangop for a water right from the Kimja River on L R Nos
1290 1291/1 1291/4 1291/8 1291/9 1292 5650 and 6587
for net quantities of 34 020 2000 1500 and 40,000 gallons per
day of normal flow for domestic use, minor irmgation steam
raising and canal losses respectively

These amounts are to replace 2 000 gallons per day of normal
flow for minor mriigation alieady sanctioned

Plans may be seen at the Publhic Works Department
Office Nairobi, and at the office of the Naivasha District
Council WNaivasha

Ob ectrons stating specific grounds therefor should be filed 1n
duplicate with the Water Boaird PO Box 662, Nairoby within
thiuty days from the date of publication of this notice and a
copy served on the undersigned

Head

N H LEE Secretary
Lawfully Authorized Agent
Kahura Water Assocration
P O North Kinangop

A

GeNERAL NoTICE Na 3018

THE WATER ORDINANCE, 1929
Naro Moruy River Naro Moru District

APPLICATION by Mis F G Hurndall and F Lyons for
a water nght frem the Naio Moru Rivet on LR No 7731
(part) for net quantities of 650 and 350 gallons pe; day of
noimal flow tor domestic and punor 1migation  purposes
respectively

Plans may be seen at the Public Works Department Head

Office Nairobi, and at the office of the Water Bailiff Pubhc
Works Deputment Nanyuk

Objections stating specific grounds therefor should be filed
in duplicate with the Water Boud PO Box 662, Nairob
within 30 days fiom the date of publication of this notice and
a copy setved on the understgned

F GWENDALINE HURNDALL 4pplicant
PO Naro Moru Kenya

GEeENERAL NoTIcE No 3019

THE WATER ORDINANCE 1929

Olabanatta Rnner Nakuru Distiict
APPLICATION by E W Tuine:r of Nakuru for a watel
1ight from the Olabanaita River on LR 7818/1 for a net

quantity of 2150 gallons per day of normal flow for domestic
use

Plans may be seen at the Public Woiks Department Head
Office Nawrobi, and at the office of the Water Baiff Public
Waoiks Depaitment Nakuru

Objections stating specific grounds therefor should be filed
in duplicate with the Wates Board PO Box 662, Nairob:
within 30 days from the date of publication of this notice and
1 copy setved on the undersigned

E W [IURNER, Applicant
PO Box 379, Nakuru
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GENErRAL No1tce No 3020

COAST LIQUOR LICENSING COURT
DULY authorized by the Provincial Commissioner Coast
Province Mombasa the following additonal applications will
be considered at the special meeting of the Coast Liguol
Licensing Couit to be held on Wednesday 19th Decembes
1951, at 10 am n the Dustrict Commssioner s Officc
Mombasa —

Applicant —Dodwell and Co (E A), Lid
Premuses —Bonded Warehouse, Mombasa
Class of hcence —Wholesale

Applicant —-Tam Kee
Prennses —On Plot 24, Sec XVIII
Class of licence -——Non-spintuous

O E B HUGHES Chanrman
Coast Liguoy Licensing Ceuit

Mombasa
26th Novomber, 1951

GeneraL Notice No 302]

NAIROB! LIQUOR LICENSING COURT

DULY authorized by the Provincial Commussioner, Cential
Province, Nyeii a special meeting of the Nawrob Liquor Licens
mg Court will be held 1t the office of the IDistnct Com
mussioner Nawrobi at 11 am on Monday 31st Deceniba
1951

Wine Meichants and Grocers Liquor Licence

Sirichand and Sons Plot No 3544, Latema Road, Nanobi
Keshavyi Shiviay Shah, Namrobt West Langata Road Nairobi

Non spiituous Liguor Licence

Keshavy Shiviay Shabh Nawrobr West Langata Road Naiobr
Sirichand and Sons, Plot No 3544 Latema Road, Nanobi

Nairobi, C F ATKINS Chait s
27th November 1951 Nauvobt Liguor Licensing Crt

GENERAL NoTicE No 3022

THE WATER ORDINANCE, 1929
Kassowat Rinver Trans Nzowa District

APPLICATION by the European Agricultural Settlenun
Board of Nairob1 for a water nght fiom the Kassowar Rive
on LR No 6466 for a net quantity of 269200 gallon p:
day of ncrmal flow (80 per cent returnable) for the purpose
of pulping and washing of coffee

Plans may be «een ait the Publc Woks Department Hc
Office, Nairobi, and at the office of the Water Baihff, Fubli
Works Department Eldoret

Objections stating spectfic grounds theiefor should be flid
i duphcate with the Watet Board PO Box 662, Niuob
within 30 days from the date of publication of this notict wnd
a copy served on the undersigned

K J ROFFEY
Lawfully authorized ag o
PO Box 1507, N 1oh

GeNiraL Noticg No 3023

THE NATIONAL MUTUAL LIFE ASSOCIATION
OF AUSTRALASIA, LIMITED

Loss oF PoLicy

NOTICE s hereby gmven that evidence of the lcss o1
destruction of Policy No 575472 for £500 dated 1st July 1935
on the lIfe of and bemng the propeity of Antonio Jose Sa v idor
de Conceicao E Souza has been submitted to the Associition
Any person mn possession of the policy or clairmng to huve
interest theremn should communicate immediately by reg ~tied
post with the Association Faihng any such communicaiion a
certified copy of the policy (which will be the sole eviden.c of
the contract) will be 1ssued to the owner after 2 peirnd of
three months fiom date hereof

R M WEST,
Manager for South Africa

Nanonal Mutual Binlding Church Square Cape 1o1n
4th December, 1951

GENERAL Notice No 3024

MEDICAL PRACTITIONERS AND DENTISTS
ORDINANCE

THE undermentioned has been registered in accordance wih
the terms of the Medical Practitioneis and Dentists Oirdinance
(Chapter 125 ot the 1948 Editon) —

Name —Hameed, Syed Abdul, MmB BS (PUnJaB) 1950
Address —P O Box 554 Nairobi
Practice —Private

GENERAL Noarice. No 293¢

RE C, AIMS FROM MERCHANTS AND OTHERS
AGAINST EAST AFRICA HIGH COMMISSION
DEPARTMENTS

IN VIEV/ of the close of the financial year on 31st Decen
ber 1951 t 1s icquesied that all merchants and other persons
or fiums having claims aganst the East Africa High Commussion
will 1endet their accounts, made up to the 10th December 1951
to the dep 1tments concerned before 15th December 1951

Payment for goods supphed oir seivices 1endered belween
{ith and 3ist Dccember 1951 will be made sepaiately, f
possible be ore 31st December 1951 but if this 1s impracticable
payment will be made as soon as possible in January, 1952

Marrobi

R MILLER,
t h November 1951

for C mef Accounting Officer

GeENerRaL T oTice No 3025

VACANCIES IN THE UGANDA PROTECTORATE
Storeleeper Medical Depairinent Uganda

APPLICATIONS are mnvited from seiving officers and others

for appouitment to the vacant post of Stoiekeeper Medical
Depaitmar t Uginda con the followmg terms of service —

(a) Salary scalc  £550 by £20 to £690 by £25 to £715 Imitial
sala y will be determined 1n the hight of experience aid
setvice, including wai seivice

(5) The appomtment will be on a Class B Contract teims
of service for a pertod of 21 to 3 years mn the first
st ince [he successful candidate will be required to con
trib ate to the Government Employeees Provident Fund
at he rate of 7 per cent of salary Goveinment will
contithute a like amount Alternatively there 1s the poss
bih y thar the successful candidate may be admitted to
the permanent and pensionable estabhshment of the
Picrectorate

(¢) A temporary allowance at the rate of 20 per cent of the
sut stantive salary 1s at present payable for so long as su.h
allc wance 1s payable

(d) The appoimtment will be governed by the revised conditions
of ervice for the Civil Services in Uganda

Previou, experience in storekeeping and a knowledge of a
vernacuja language would be an asset

The du1es of the post will include the followmg sapervision
of the reewpt and 1ssue of stores, entries 1 ledgers, the packing
of stores for dispatch the investigation mto loss from damage
and other causes dnection of the Asian and African staff in the
pertorma ice of then duties, and such other duties as the Chief
Pharmaci t may from time to time require

Applic tions >hould be submitted to reich the Chief Secretary,
Entebbe, befoi¢ 20th Decembe:, 1951 Serving officers should
submit tien applhications through then heads of depaitments
Candidat s residing 1n Kenya ot Tanganytka can obtain forms of
applicaticn fiom the Chief Secietaries of the 1espective
territorie

Storeke per Mineial Resouices (Research) Conuniitee Uganla

APPLICATIONS are mvited ficm serving officers ind others
between he ages of 21 and 40 for the vacant post of Storekeeper
with the Mmeril Resources (Reseaich) Committee on the follow-
ng term  —

{a) The appowmntment would be on Class B Contract terms
of seivice for a tour of 30 1o 36 months in the hist
1n tance

(b Th salary scale for the post 15 £63G by £20 to £690 by
£25 to £840 by £30 to £900 and pomnt of entry will
be determined in the light of qualifications age, experience
ard seivice, including war service [he successiul candi-
dcte will be requuied to contribute to the Government
E nployeees Piovident Fund at the 1ate of 7 per cent of
selarty Government will contitbute 1 [ike amount

() A emporary allowance at the 1ate of 20 per cent ot sub-
st ntive salary 1s at present pavable for so long as such
al owance 1$ payable

() Th duties of the post are the preparation of mdents for
te hnical stores the checking of stoies as recetved and
tte maintenance of records of stocks and issues the
stpervision of packing and dispatching of minerals and
other semples to the United Kingdom and elsewhere,
a1 d the supervision of labour employed m the mainten
ance of builldings and gtounds

Candi lates >hould have a fau geneial education and some
scientific or mechanical knowledge would be an advantage

Apph attons should be submutted to 1cach the Chief Secietary
Entebbe not later than 15th December, 1951 Serving ofhcers
should ubmit thewr applications thiough theu heads of depart
ments { andidates 1esiding i Kenya o1 Tanganyiha can obtam
forms cf application from the Chief Secrctalies of the 1espec
tive ter: tories
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GENERAL Nortice No 3026

THE BANKRUPTCY ORDINANCE
ADIUDICATION

Debtor s name —Bhlimj1 Karamsh: Shah

Address —Nyangusu, South Nyanza Distiict
Deseniption —Trader

Couwrt —The Resident Magistrate s Comrt, Kisumu
No of matter —2 of 1951 (Kisumu)

Date of order —17th November, 1951

Date of petinon —6th QOctober, 1951

Naiiobs, D T COWARD,
26th November, 1951 for Official Receiver

GENERAL Notice No 3027

THE BANKRUPTCY ORDINANCE

ADIJUDICATION
Summary Case

Debtor s name —Puishottam Meghy

Address —P O Souk

Court —The Resident Magistraie s Court, Kisumu

No of matter —1 of 1951 (Kisumu)

Daie of order —17th November, 1951

Date of petition —2nd October 1951

Date of order for summary admuustration —8th Novembet,
1941

Nairobi, D J COWARD,
26th November, 1951 for Official Recener

General Norice No 3028

THE BANKRUPTCY ORDINANCE

ADJUDICATION
Summary Case

Dcbtor s name —Kalidas Pitamber, trading as “Marach Pro

duce Store

Address —Maiach North Nyanza District

Description —Trader

Court —The Resident Magistrate s Court, Kisumu

No of matrer —3 of 1951

Date of order —17th November, 1951

Dare of pennfion —23rd Octobe:, 1951

Date of order for summary admimustiafion —8th November,
1951

Nairoby, D J COWARD,
26th November, 1951 for Official Recener

Gexneral Notice No 3029

IN HIS MAJESTY S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION
Cause No 237 or 1951

Notice of apphcannon for probate of the will of Depal Samat
Shah shopkeeper late of Elbuigon deceased

TAKE NOTICE that applhcatuon having been made m this
Couit by Santokbar of Elburgon, widow, thiough Messrs Dave
and Patel, advocates, Nanob1 for probate of the will of Depal
Samat Shah, late of Elburgon, who died at Nakuru on the 3rd
day of October, 1951 this Court will proceed to issue the same
unless cause be shown to the contrary and appearance n this
respect entered on or befoie the 18th day of December, 1951

Nanobi, W F BROWNE, Deputy Registrar
29th November, 1951 HM Supieme Court of Kenya

Note —The will above named 1s now depostted and open
to inspection at the Court

GENERAL No1Ice No 3030

IN HIS MAJESTY S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION
Cause No 236 orF 1951

Nonce of apphlication for piobate of the will of Rosalind Alice
Bath late of Nairobr deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this
Court by Geoffrey Bath of PO Box 3013, Nauobi, for pio
bate of the will of Rosalind Alice Bath, late of Nairobi, who
died at Naunobi on the 27th day of May, 1951, this Cout
will proceed to 1ssue the same unless cause be shown to the
contraiy and appearance 1n this respect entered on or before
the 18th day of December, 1951

Nairoby, W F BROWNE, Depury Registrar
29th November, 1951 HM Supreme Couwpt of Kenyva

Note —The will above named is now deposited and open
to inspection at the Court

GOinerAL NOTICE No 3031

THE WATER ORDINANCE 1929
Chania River Kinangop District

APPLICATION by Messis C A M D Scott and H W
Astoir  tiustees for Colonel D de C Smiley, of Rongai for a
water right from the Chama River on LR No 6597 for net
quantities of 1500, 1000 and 250 gallons petr day of normal
flow for domestic, mmor nrigation and waterborne sanitation
purposes 1especiively

Plans may be seen at the Public Works Department Head
Office, Nanobi, and at the office of the Water Bailiff, Public
Woiks Department, Nyer:

Objections stating specific grounds therefor should be filed
in duplicate with the Water Board, PO Box 662, Nairob
within 30 days from the date of publication of this notice and 3
copy served on the undersigned

PAMELA SCOTT,
Lawfully authoiized agent
Deloraine PO Rongai

GEeNrrRAL NoTice No 3032

EAST AFRICAN CURRENCY BOARD

PAYMENT of the value of the following mutilated currency
noies has been claimed by the persons named Any other pei-
son wishing to submit a claim 1n 1espect of any of these
notes should communicate at once with the Cuirency Officer
The Tieasury Dar es Salaam —

No of note —B /68 47980, for Sh 5
Name and address of clatmant —Anton bin John ¢/o Revenue
Office, Bukoba

No of note—H /8 33593 for Sh 20
Name and addiess of claimant —Barclays Bank (DC & 0)
Dai es Salaam

No of note —B /39 49378, for Sh 5

Name and address of claymant —Standard Bank of South
Africa Ltd Tabora

No of note —Z /198757 for Sh %

Name and address of clamant —John Kipaia Nyankanyas
Bukoba

No of note —B/50 49461, for Sh 10

Name and address of claimant -—Shampte Ngarawn East
African Railways and Harbours Mbeya

No of note —CJ]63 50289, for Sh 35

Name and address of claimant —Abdu sfo Salim, ¢c/o G M
Desair, Singtda

No of note—T/605393 for Sh 20

Name and address of clatmant —Johanna Salimu, ¢/o William-
son Diamond Mines, Mwadu Shinyanga

Nos of notes—B/[74 41713 C/66 04118, for Sh 5 each
Name and address of clatmant —Ahmed Simba c¢/o Health
Officer, Morogoro

No of note—7Z (3 59893, for Sh 10
Name and address of (lmmant —John E Msamilo Ruponda

No of note —B/41 31271, tor Sh 5
Name and address of clatmanr —Yahaya sfo Solo c¢/o
Medical Department, Kilosa

No of note—C/39 66534, for Sh 35

Name and address of clavnant —Mohamed Mwinjuma
Revenue Office, Mosht

No of note —B /27 46509, for Sh 10

Name and address of clatmant —Zabaloni Elifinya c/o Dis
trict Officer, Moshi

Nos of notes—B[27 64915, B/13 16839, Z/3 39591
B/27 58901, for Sh 10 each, C/I1290065 Y /490611,
C/38 27028, C/80 71012, C/30 24195, C/13 22712, for Sh 5
cach

Name and address of claimant —Kitotu bin Kasae of Keni
Mavili Rombo (Mange Hermani) Mosht Distiict

No of note —B /90 38310, for Sh 5

Name and address of clamant —Michael Karakuba, No 1
Umt, OF C, Urambo

No of note-—Y [5 50397, for Sh §

Name and address of claimant —Zakaria Kasogela, ¢/o Dis
trict Commussionel, Sumbawanga

No of note —Q /1092625 for Sh 20

Name and address of claimant —Arumando Makoka, Tanga
nyika Engineering and Contracting Co Mikindam

No of note —J 504110, for Sh 20

Name and address of clamant —Simeon s/o Mwaura, c¢/o
District Officer, Loliondo

No of note —V /896962, fo1 Sh 10

Name and address of claimanr—National Bank of India
Ltd, Lind

Nos of notes—C/[3993369, B/69 70042, fo Sh 5 each

Naine and address of clammant —Sadrudin J Gova PO Box
823, Dar es Salaam

No of noie —Q/9 05389, for Sh 10

Name and address of clmmant —Juma sf{o Somal, ¢c/o Mr
J P Attenborough oBE, Education Department, Dar es
Salaam
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GENERAL NoOTICE No 3033

THE WATER ORDINANCE, 1929
Chanig River Thika District

APPLICATION by the hon Director of Public Works o'
Naunobr for a water nght from the Chania River on LR No
4943 for a net quanuity of 2,776,000 gallons pe: day of noimal
flow for use mm Thika Township

This amount 1s 1 heu of 29,700 gallons per day of normal
flow alieady sanctioned

Plans may be seen at the Public Works Depairtment Head
Qffice Nanobi

Objections stating specific giounds therefor should be fled
in duplicate with the Water Boaid, PO Box 662, Naiwrob
within 30 days from the date of publication of this notice and
a copy setved on the undersigned

R W TAYLOR, Applicant
PO Box 662 Nawrob

G _NERAL NoTICE No 3034

THE PHARMACY AND POISONS ORDINANCE

THE undermentioned has been registered i accordance with
the Pharmacy and Poisons Boaird —

Name —Fiancis Thomas Stackpool, PHC, MPS
1929
Address —P O Box 641, Nanob

(Nws)

GENERAL NoTIice No 3035

NOTICE 1s given that my fathe: Jasiay Kalidas or anybody
else has no authority from me to pledge my credit or transact
any business in my name or fol me or to receive any credit
In my name or on my behalf Anyone having any dealings with
anybody in my name shall do so at his own misk and I shall
not be responsible for anything done by anybody in my name

Naitrobi, 23rd November, 1951 H J GADHIA

GENERAL NOTICE No 3036

DISSOLUTION OF PARTNERSHIP

NOTICE 1s hereby given that the partpership between i
the undersigned (1) Mrs E M Outram and (2) Mrs E
Longuet-Hig@mns, carryintg on business under the name or stylo
of “Wendy House’, has been dissolved by mutwal consent as
fiom the 1st day of October, 1951, 1n so far as concerns tie
said Mrs E Longuet-Higgins, who has retired from the said
partnership from the above date

All debts due to and owing by the late partnership have be:n
agreed to be received and paid by the said Mrs E M
Qutram

E M OUTRAM,
Continuing partner

EDYTHE LONGUET-HIGGINS
Retiring partne:

Kitale,
1st October, 1951

{JENERAL NoTice No 3037

ORIENTAL GOVERNMENT SECURITY LIFE ASSURANCE
COMPANY, LIMITED
Loss oF PoLicy
NOTICE having been given of the loss of policy numbe:ed
634288 on the hfe of Hansraj Amarchand of Nairobi, Kenyi
A duplicate pohcy will be issued unless objectton 1s lodied
with us within one month from this date

L S VAIDYANATHAN
Manager

Bombay,
4th December, 1951

GENERAL NoOTICE No 3038

CHANGE OF NAME

I, Haideralh Merali Nathoo, of the town of Kitmt 1n the
Colony of Kenya, merchant, heretofore called and known as
Bachoo Mcheral:, heieby give notice that on the 29th day
of November 1951, I renounced and abandoned the use of my
saild former name of Bachoo Meherali and assumed 1n liwcu
thercof the name of Haiderali Meirali Nathoo, and further that
such change of name 1s evidenced by a deed poll dated the
29th day of Novembe1, 1951, duly executed by me and atte tud
and registered at the Registration of Documents Office at Natrobt
on the 29th day of November, 1951

HAIDERALT MERALI NATHOO
Signature of asswmed name

BACHOO MEHERALL,

Nanohi,
Onginal nume

¥0th Novembe:, 1951

GeNErRAL Not ce No 3039

THE +2OMPULSORY MILITARY TRAINING
ORDINANCE 1951

(No 57 of 1951)
IN EXERCISE of the powers confeired upon me by section
14 of the Compul,otry Military Tiaining Ordinance 1951, 1

hereby appou t the following person to be a member of the
Medical Exan ination Boaid in place of Dr O’Colmain —

Dr ROBER ANTHONY INGLES M(C, DFC, LRCP, LRCS
(EDIN )

Naitobi, A W PURVIS,
27th Novembet, 1951 for Actung Duecctor of Medical Services

GENERAL No1ice No 3040

THE FACTORIES ORDINANCEL, 1950

AUTHORIZATICN OF PERSONS TO CaRrRY OQUT THE EXAMINATION
AND TESTING OF PLANT UNDER THE QORDINANCE

THE Factcries Crdinance lays down requirements regarding
the examinatidn and testing of the following classes of plant —

Housts ard Iifts (section 30)

Chains, rypes and lifting tackle (section 31)
Cranes ad oth¢r hfting machines (section 32)
Steam bcilers {ection 37)

Steam re ewvers (section 38)

Arr recel ers (section 39)

The examu ation or testing of such piant under the Ordinance
must 1 all .ases be carried out by a person authonzed for
that purpos by certificate of the Cluef Inspector of
Factories

Lists of persons so authornized are now available, and can be
obtained frori any LLabour Office

Note —The hists (or panels) of authorized persons are subject
to pertodic evision Any person wishmg to be authonzed to
carry out tle examunaiion ot testtng of any of the classes
of plant mer tioned 1n this notice should address his apphication
to the Chief Inspector of Factories, L.abour Department, P O
Box 326, N.wob

Naunobi,
28th Nove nber, 1951

GENERAL NCrICE No 3041

THE COMPANIES ORDINANCE

IN HIS MAJESTY’S SUPREME COURT OF KENYA
AT NAIROBI

CiviL Case No 370 or 1950

RE NOR [H AND EAST AFRICAN TRANSPORT AND
' SUPPLIES COMPANY, LIMITED

(In Liguidation)
NoTice OF INTENDED DIVIDEND

Name of company —North and East African Transport and
Supplies Company, Limmted

Address «f registered office —Princess House, Government
Road, » airob:
Courr —H M Supreme Court, Nawrob:

No of mctter —Civil Case No 370 of 1950

Last day « f recetving proofs —18th December, 1951
Name of i'quidator —The Official Recerver
Address— P O Box 231, Nairobt

Nairoba, D J COWARD,
28th November, 1951 for Official Receiver and Liquudator

GENERAL NoTIcE No 3042

THE BANKRUPTCY ORDINANCE
FirsT MEETING OF CREDITORS AND PUBLIC EXAMINATION

Debtor s name —Gulshan w/o Suleman Bhanpj, tiading as
* Gulsh in Stoies

Address - -Plot No 212, Eastleigh, Section IIl, Nairob:
Descriptic n —Merchant

Cowrt —F M Supreme Court, Naiobi

No of mitter — 13 of 1951

Date of frst meetng of creditors —14th December 1951
Hour —2 30 pm

Place —C ffice of the Agent of the Official Receiver, Mombasa
Date of 1 ublic ¢ xanunation ~——11th January, 1952
Hour—1)30am

Place —F M Supreme Court, Nairobi

D J COWARD,

Nairobu,
for Offictal Recener

26th November, 1951
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GENERAL Notick No 3043

PROBATE AND ADMINISTRATION
SupREME Courr Cause No 245 or 1950
In the matter of Mrs Nellie Price deceased
TAKE NOTICE that the account of the estate of the above
named Mrs Nelhe Price deceased, has been lodged with the
Registiai of the Supreme Court at Nairobt and that he has

appointed the 19th day of December, 1951, at 2 30 o clock in the
afteinoon for passing of such account

Nauob,

J F SPRY,
30th Novembe;, 1951

Public Trustee

GenNErRAL Notick No 3044

PROBATE AND ADMINISTRATION
SupPReME Courr Cause No 181 oF 1951
In the matter of Arthur Willlam Newton Cooke deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the above-
named Arthur Wilham Newton Cooke, deceased, has been
lodged with the Registrar of the Supreme Court at Narobu,
and that he has appointed the 19th day of December, 1951, at
230 oclock in the afiernoon for passimng of such account

J F SPRY,
Public Trustee

Nairobi,
30th November, 1951

GENERAL NOTICE No 3045

PROBATE AND ADMINISTRATION
SuUPREME CouRrT CaUSE No 158 orF 1951
In the matter of Mrs Martha Annie Copleston deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the above-
named Mis Martha Anme Copleston, deceased, has been lodged
with the Registrar of the Supreme Court at Nairobt and that
he has appointed the 19th day of December, 1951, at 2 30 o clock
in the afternocon for passing of such account

Nairobs,

J F SPRY,
30th November, 1951

Public Trustee

Ge~NERAL NoOTICE No 3049

PROBATE AND ADMINISTRATION
SurreME COURT CAUSE No 32 or 1951
In the matter of William Geoffrey Freeguard deceased

TAKE NOTICE that the account of the esfate of the above-
named Wilham Geofirey Freeguaid deceased, has been lodged
with the Registrai of the Supreme Court at Nanobi, and that
he has appointed the 19th day of December, 1951, at 2 30 o’clock
in the aftertnoon for passing of such account

Nairobi, J F SPRY
30th November, 1951 Puyblic Trustee

GENERAL NoTICE No 3050

PROBATE AND ADMINISTRATION
PusLic TrusTEE’S CAUSE No 60 oF 1951
In the matter of Mwana Mkamasin bintt Juma deceased

TAKE NOTICE that on or after the 18th day of December,
1951, 1 intend to apply to His Majesty s Supreme Court of
Kenya at Nawrob1 for letters of administration (intestate) to
the estate of the above-named Mwana Mkamasimi binti Juma,
late of Mombasa 1n the Protectorate of Kenya, who died at
Mombasa aforesaid on the 14th day of September 1950

Nairobi, J F SPRY,
27th November, 1951 Public Trustee

GENERAL Nortice No 3046

PROBATE AND ADMINISTRATION

SupreME CourT Cause No 87 or 1951

In the matter of Juma bin Al deceased
TAKE NOTICE that the account of the estate of the above
named Juma bin Ahl, deceased, has been lodged with the
Registrar of the Supreme Court at Nawrobi, and that he has

wppointed the 19th day of December, 1951 at 230 oclock
in the afternoon fo1 passing of such account

Nanoby,

J F SPRY,
30th November, 1951

Public Trustee

GENERAL Notice No 3047

PROBATE AND ADMINISTRATION
SUPREME CourT CAUSE No 84 oF 1951
In the matter of Alexander Godsell Stecples deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the above
named Alexander Godsell Steeples, deceased, has been lodged
with the Registrai of the Supreme Court at Nairobi, and that
he has appointed the 19th day of December, 1951, at 2 30 o clock
1a the afternoon foi1 passing of such account

Nairobi, J F SPRY
30th November, 1951 Public Trustee

GENERAL NOTICE No 3048

PROBATE AND ADMINISTRATION
SuprpME CourT Cause No 157 oF 1951
In the matter of John Sydney White deceased
TAKE NOTICE that the account of the estate of the above
named John Sydney White, deceased, has been lodged with
the Registrar of the Supreme Court at Nairob1, and that he has

appointed the 19th day of December, 1951, at 2 30 o clock in
the afternoon for passing of such account

Narroba,

J F SPRY,
30th November, 1951

Pubhic Trustee

GENERAL NoTtice No 3051

PROBATE AND ADMINISTRATION
PusLic TRUSTEE s Cause No 60 or 1951

In the matter of Mwana Mkamasuu bmti Juma deceased late
of Mombasa in the Protectorate of Kenya

TAKE NOTICE that all persons having any claims against
the estate of the above-named Mwana Mkamasmm bint1 Juma,
who died at Mombasa 1n the Protectorate of Kenya on the
14th day of September, 1950 are required to prove such claims
before the undersigned on o1 before the 4th day of February
1952, after which date the claims so proved will be paid and
the estate distributed according to law

Natrobi,
27th November, 1951

J F SPRY,
Public Trustee

GeNERAL NoTICE No 3052

PROBATE AND ADMINISTRATION
PusLic TrustieE s CAUSE No 61 oF 1951

In the matter of Hassan bin Tuma deceased late of Mitwapa
Kilifi n the Protectorate of Kenya

TAKE NOTICE that all persons having any claims agamnst
the estate of the above-named Hassan bin Juma, who died
at Mtwapa, Kalifi aforesaid, on the 10th day of September, 1950
are requiued to prove such claims before me the undersigned
on or before the 5th day of February, 1952, after which
date the claims so proved will be paid and the estate distri-
buted according to law

Nairobu,
30th November, 1951

J F SPRY,
Public Trustee

GENERAL NoTICE No 3053

PROBATE AND ADMINISTRATION
PusLic TrUSTEE s CAUSE No 61 oF 1951
In the matter of Hassan bin Juma deceased

TAKE NOTICE that on o1 after the 18th day of December,
1951, I intend to apply to His Majesty s Supreme Court of
Kenya at Nairob1 for letters of admmistration (intestate) to the
estate of the above-named Hassan bin Juma late of Mtwapa,
Kihfi, in the Protectorate of Kenya, who died at Mtwapa afore-
said on the 10th day of September 1950

Nawrobi,
30th Novembei, 1951

J FE SPRY,
Puble Trustee

GENERAL NoOTICE No 3054

THE JUBILEE INSURANCE COMPANY, LIMITED
(Uncorporated in Kenya)

Policy No 6486 for Sh 5,000 on the life of Mr Akberali Alibha
M Jeewaniee of Nawrobt Kenya
NOTICE having been given of the loss of the above policy
the duplicate policy will be 1ssued unless objection 1s lodged
at the office of the company within 30 days from this date

Mombasa, M R HOSANGADY, General Manager,
21st Novembei, 1951 P O Box 220 Mombasa,
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GENErAL Notice No 2885

THE CROWN LANDS ORDINANCE
(Cap 155)
APPLICATIONS have been received and others are mvited
ter the direct alienation of the land noted in the Schedule

hereunder and this intimation 1s published for public informa-
tion

submitted aj plications must be submitted to the undersigned
before noon on 19th December, 1951

3 Plans o the areas may be seen at the Pubbc Map Office,
Survey Dep. rtment, Government Road, Nawobi, or may be
obtained on payment of Sh 3 each, post free

G H W ANNELLS,

2 Any remarks on the apphcations or any counter-claims Nairoba, Jor Special Comnussioner and Acting
from persons mterested, including persons who have previously 5th Noveriber, 1951 Commussioner of Lands
SCHEDULE

Afea Stand
LR No Locality Approx Premuun Applicant Annual Rent
Acres
Western portion of L R 2687 Subukia 1,698 To be H G Bradshaw 20 cts per acre per
assesse:| annum revisable
Portion of 1405/2 Witu Coast 500 " C A Cornell »
Province

1982 Thika 216 s —_ .
1983 Y 22(2 'Y - E1}
1984 L1 24‘1 35 - LE
1985 " 227 ” — »
3514 ” ' 214 ”» - »
3515 ” 236 i1} - t1)
3518 1) 153 1) - *»
3519 2] 200 ” - »”
1972 v 900 » } T Cholacoglou & M C .
2001 . 1,045 » Kantumas s
2007 3 2418 % - »
Unsurveyed portion of the Karat

Forest Naivasha 450 " -— »

{very 1pprox)

GENERAL NOTICE No 3055

MUNICIFAI BOARD OF KITALE
ESTIMATES OF REVENUE AND EXPENDITUFF FOR THE YEAR ENCING 31sT DEeECEMBFR, 1952

IN ACCORDANCE with section 104 (2) (Cap 136) Mumi cipahities Ordu ance Revised Laws of Kenva, 1948 the follow-
ing <ummary of Estimates for the year 1952 1s publishcd for general inform tion

EXPENDITURE REVENUE
£ £
Administration 1435 Administra 1on 7,305
Publi Health Services 2 046 Public He:lth Services 500
Public Services 560 Public Services 180
Public Works 3575 Public Wo ks 450
Cleansing Services 800 Cleansing services 550
Native Location T8 Native Lo ation 350
Mumnicipal Market 500 Municipal Market 650
Payment of Loss on Sale of Biicks 200
Estimated Surplus 94
£9 985 £9,985
Kitale, A A D MARTINEAU,
28th November, 1951 Town Clerk

GENERAL NOTICE No 3056

NAKURU DISTRICT COUNCIL
ESTIMATES OF REVENUE AND EXPENDITURE FOR THE YEAR ENI ING 31ST DECEMBER, 1952
THE following summary of Estimates 1s hereby pablished pursuant to he provistons of sectton 120 (2) of the Local

Government (District Councils) Ordinance (Cap 140)

EXPENDITURE REVENUE

£ £
Adminustration and General 6,105 Grants from Road Authority 22,526
Miascellaneous 6676 Grants Biought Forward 4,215
Maintenance, Betterment and Construction of Roads Miscellane ous Revenue 3.564
and Bridges 20,305 Deficit 2,781
£33,08¢ £33,086

Nakuru, C C WILKS,

30th Novembe1, 1951

Executive Ofhcer



GENERAL Notice No 3057

COLONY AND PROTECTORATE OF KENYA

Statement of Assets and Laabilities as at the 31st December, 1950

LIABILITIES ASSETS
£ s cts £ s cts £ § cis £ s cls £ s cls
APPROPRIATEDR FUNDS — APPROPRIATED FUNDS
African Trust Fund 70,041 19 27 INVESTMENTS —
Cotton Sales Proceeds 320,072 13 32 African Trust Fund 5,000 0 00
Custodian of Enemy Property 189,600 0 89 Custodian of Enemy Property 1,500 0 00
Departmental Fines Fund 4,631 18 87 Departmental Fines Fund 500 0 00
E A War Bonds—Unclaimed Interest and Capital 4,485 10 29 Judicial Department 520 0 00
European Widows’ and Orphans Pension Scheme 200,906 11 61 Nawrob: City Council—Water Supply
Forest Replanting and Development Fund 139,339 0 21 Smking Fund 71,975 9 33
Immigration 56,120 16 00 Pensions Fund—Asian Officers’ Famuly 124,323 6 42
Judicial Department 32,793 12 54 Pensions Fund—Asiatic Widows® and
Levy Funds 2,893 S 32 Orphans’ 191,510 15 25
Nairob: City Council—Water Supply Sinking Fund 71,975 9 33 Pensions Scheme—European Widows’
Pensions Fund—Asian Officers’ Fanmuly 143,097 14 83 and Orphans 146,374 3 175
Penstons Fund—Asiatic Widows’ and Orphans’ 193,881 0 22 Providen) Fund—European Civil Service 1,476 10 84
Pensions Fund—European Officers’ Contributory 252,939 4 92 Provident Fund—Government Staff 257,547 0 50
Provident Fund—Astan Civil Service 133,601 8 89 Registrar General, Public Trustee, ete
Provident Fund—European Civil Service 4269 18 33 Funds 64,207 7 66
Provident Fund—Government Staff 283,380 9 45 Renewals Fund—Kitale Water Works 29,576 3 59
Registrar General, Public Trustee, etc , Funds 184,556 11 72 Renezals Fund—Minor Water Works 55,048 19 68
Renewals Fund—Kitale Water Works 29,576 3 59 Renewals Fund—Mombasa Water Works 220,312 13 40
Renewals Fund—Minor Water Works 55,048 19 68 Samuel Cohen Fund 27,605 6 33
Renewals Fund—Mombasa Water Works 220,312 13 40 Savings Bank 6,874,862 14 47
Samuel Cohen Fund 27,605 6 33 Stamp Duty Reserve Fund 12,536 13 50
Savings Bank 6,895,525 7 40 Sundry 1,209,858 15 58
Special Districts (Adminis{ration) Ordinance 12,564 14 32 Supplementary Sinking Fund 118,705 3 58
Stamp Duty Reserve Fund 11,571 19 10 Miscellaneous 4643 8 58
Supplementary Sinking Fund 117,691 14 28 9,418,084 12 46
Tribal Police Rewards and Fines Fund - 501 11 11 CasH oN Deprosit —
Mechanical Transport and Plant—Renewals Fund (P W 106,259 11 60 Custodian of Enemy Property 44,357 4 91
Mechanical Transport and Plant—Maintenance Fund (PW D) 44,271 15 92 Departmental Fines Fund (Police) 542 17 83
Miscellaneous 223,770 13 13 Judicial Department 1,397 6 00
10,033,287 19 87 Registrar General, Public Trustee, etc,
MISCELLANEOUS DEPOSITS — Funds 41,967 9 95
Civil Servants’ Building Scheme 87,251 1 38 Various Funds 36,097 18 90
Cuvil Servanis® Salanies Arrears Fund 63,157 5 19 Renewals Fund—Kitale Water Works 487 12 33
Colonial Development and Welfare Vote 95,081 4 23 Renewals Fund-—--Mombasa Water Works 1,834 15 58
Nyer1 Electricity Supply 4,500 0 00 136,685 5 50
Other Administrations 252906 7 51 CasH ON CURRENT ACCOUNT —
Sundry 797,652 11 55 Custodian of Enemy Property 5891 15 98
1,300,548 10 46 E A War Bonds—Unclaimed Interest and -
WAR ACCOUNTS — Capital 4,485 10 29 -
Colonial Office on Account of Italian Evacuees 2,199 8 68 Immugration Department 50,303 0 00 z
E A Industrial Management Board 1,836 15 24 Judicial Department 20,876 6 54
Kenya and Uganda Naval Contribution 12,308 18 13 Registrar General, Public Trustee, etc,
Lave Stock Control Liquudation Account 72,866 8 27 Funds 78,381 14 11
Military 28,083 18 98 159,938 6 92
Overseas Purchasing Division 2463 5 19 9,714,708 4 88
Sundry 60,235 14 00
180,494 9 09 IMPRESTS 130 18 25
DRAFTS 19,948 7 60
Excess ProriTs Tax Funp 1,075,728 19 00 ADVANCES PENDING THE RAISING OF LOANS —
Reserve FUND . 500,000 0 00 European Agricultural Settlement Fund 1,133,394 12 69
1,575,728 19 00
Carried forward 13,110,008 & 02 Carried forward 10,848,233 15 82

9811
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Statement of Assets and Liabilities as at the 31st December, 1950 —(Contd )

LIABILITIES ASSETS
£ 5§ cts £ 5 cis £ 5 cts £ s cts £ s cts
SUSPENSE — Biought forward 13,110,008 6 02 ADVANCES -~ Brought forward 10,848,233 15 82
Cereals Handling Agreement—Surplus 11 538 19 86 Other Administrations 800,795 3 83
E A Cereals Pool—1946/47 16,100 14 23 Special Road Grants for District Councils 43000 0O 00
E A Cereals Pool—-Kenya Contribution 20622 16 31 Sundry 1,006,866 9 77
E A Cereals Pool—Export Profits 271,138 12 10 1,850,661 13 60
Income Tax 72,560 6 97 WAR ACCOUNTS —
Receipts Awaiting Allocation 133 1 05 Agricultural Production Board 7,204 2 29
401,094 10 52 Italtan Evacuees 2,158 3 16
ToraL LiapiLities (Exclusive of Public Debt and Sinking Funds and Kenya Farmers’ Association—Purchase
Loans from the Colomal Development and Welfare Vote amount- of Wheat
mng to £264,735) 13,511,102 16 54 Kenya Farmers’ Association—Purchase
GFNERAL REVENUE ACCOUNT — of Maize
Balance at 1st January 1950 £ s cls 5686837 8§ 33 863 869 13 32
Add Revenue for 1950 13,244,018 19 40 Land and Agricultural Bank—Crop Pro-
Less Expenditure for 1950 12,503,798 9 52 duction 305327 @ 50
Kenva Meat Commussion—Purchase of
Surplus for 1950 740,220 9 88 Livestock Control Assets 107,414 17 04
Military 065,995 19 58
6 427,057 18 21 Naval 1967 3 76
Add Appreciation of Investments 31,463 18 86 Sundry 86,259 14 60
1 500,196 14 25
Batdnee at Jist Docwnbor 1576 AARR 821 17 0T ' TNVEQTMENTS —
n Reserve Fund 501326 7 6/
N Surplus Balances 1534507 15 00
2035834 2 47
SUSPENSE —-
Air Mimistry—Land Acquisifion 103,441 7 68
Ammunition Reserve London 6000 0 00
E A Cereals Pool, 1947/48 28449 9 14
Famine Relief 5043 14 95
K A R Clothing Reserve Sicre, London 3705 0 00
\ Kenya Royal Naval Volunteer Reserve 6,412 15 36
Land Acouisition Eastleigh Aerodrome 10,359 19 15
bugar Y2130 15 v
Olenguruone Settlers 6055 9 89
Savings Bank Reserve 48,359 19 68
280043 G 15
- CASH —
Toint Colomal Fund 318,109 7 50
With Crown Agents 769 18 50
With Bombay and Karachi Agénts 27707 8 09
On Current Account with Banks and at
District Treasuries 806,351 18 00
‘ In Transit between Chests 18,260 6 63
1171198 18 72
DEVELOPMENT AND RECONSTRUCTION FUND
Debit Balance at st January, 1950 990,295 15 93
Add Expenditure for 1950 4055453 5 31
5045749 1 24
Deduct Receipts for 1950 277712213 1 84
. 2273535 19 40
- £19,969,624 13 6l £19969 624 13 61

Narobi, 19th November 1951

1 J PETRIE
Accountant General

1S61 ‘v 1equIdda(y
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GENERAL NoTICE No 3058

THE WAR LOAN ORDINANCE, 1940
Loss oF BOND CERTIFICATES

IN PURSUANCE of the provisions ot regulation 17 (2) of
the War Loan Regulations, 1940, notice 18 hereby given that
the undernoted 24 per cent East African War Bonds Certificates
have been lost and that 1t 1s proposed after the expmation of
30 days from the date of this notice to 1ssue duplicates of
such certificates

Sertes ‘B of 1949/51
No —5016 for £5
Name —Mi1 Michael Kokoroyanis

No —5035, tor £10 .
Name —Mr Muranthookil Jacob Mathews

No —13035, for £350
Name —Dr Faurfax Bell

Nairobi,
30th Novembe: 1951

E J PETRIE,
Accountant General

(GENERAL NOTICE No 3059

THE TRADE MARKS ORDINANCE
(Cap 293)
APPLICATION No B5094

SINGER

TAKE NOTICE that an application for the remstijation mn
Part B of the Register of the trade mark shown above in
Class 22, in respect of motor-driven vehicles, has been lodged
by Singer Motors, Limted, of Canterbury Street, Coventry,
Warwickshire England, manufacturers, whose address for ser-
vice 1n the Colony 1s c¢/o Messrs Atkmson, Ainshe Childs-
Clarke and O’Donovan, advocates, of PO Box 29, Mombasa

The said uade mark will be registered after the expiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of
opposition 15 recerved

Nairobi,
23rd November, 1951

J F SPRY,
Registrar of Trade Marks

GENERAL NOTICE No 3060

THE TRADE MARKS ORDINANCE
(Cap 293)

AppLicATION Nao 5142
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TAKE NOTICE that an application for the registration of the
titade mark shown above in Class 3, in respect of medicated soap
for human use, has been lodged by Devani Soap Works, Limited,
of PO Box 1515, Nairobi, soap manufacturers and distributors

The said trade mark will be registered after the expmration
of* 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of
opposition 1s received

Registration of this trade mark shall give no nght to the

exclusive use of the word “King or the words “For health
always use’

J F SPRY,
Registrar of Trade Marks,

Nairobi,
29th November 1951

GENERAL NOTICE No 3061

THE TRADE MARKS ORDINANCE
(Cap 293)
AprLicaTION No 5143

PHONE 3597

Y

-1

RN

THE DEVANiI SOAP WORKS LIMITED
TELEGRAMS DEVANI NAIROBI1
FACTORY GOODS SHED ROAD

PO BOX 1515 NAIROBI

TAKE NOTICE that an apphcation for the registiation of the
trade mark shown above 1 Class 47, m respect of common
soap, has been lodged by Devam Soap Works, Limited, of PO
Box 1515 Nairob1 soap manufacturers and distributors

The said trade mark will be registered after the expiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of
oppositton 1§ recerved

Registration of this trade mark shall give no right to the
exclusive use of the letter “K’ or the words “King”, ‘always
use and ‘“‘umgue m guahty

Narob,

J F SPRY,
20th November 1951

Registrar of Trade Marks

GENERAL NOTICE No 3062

THE TRADE MARKS ORDINANCE
(Cap 293)

AprrLicaTION No 35121

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade mark shown above in Class 24, in respect of cotton
piece goods of all kinds, has been lodged by Henry Waugh
and Company, Limited, of Palmerston House, 51 Bishopsgate,
London, EC2 and NTS Bulding, 2 Cecil Street, Singapore,
merchants, whose address for service in the Colony 1s ¢/o
Messrs Atkinson, Ainshe, Childs-Clarke and O Donovan, advo-
cates of PO Box 29, Mombasa

The said trade mark will be regmstered after the expiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of
opposition 18 recerved

The applicants admit that the device of a cat 1s common to
the trade of cotton piece goods

Nairob:,

J F SPRY,
29th November 1951

Registrar of Trade Marks,
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(GENERAL NoOTICE No 3063

THE TRADE MARKS ORDINANCE
(Cap 293
APPLICATION No 5116

TAKE NOTICE that an application for the registration of
the trade mark shown above m Class 50 1n respect of
shoe preserving agents, leather preserving agents and polishing
agents, has been lodged by N V Maatshappy Voor Wasver
werking of Brabantse Straat 17, Amersfoort, The Netherlands
manufacturers and merchants, whose address for seivice 1n the
Colony 1s ¢/o Messrs Atkmson, Amshe, Chids-Clarke and
O Donovan, advocates of PO Box 29, Mombasa

The said trade mark will be tegistered after the expiration
of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of
opposition 18 Teceived
Nairoba,

23rd November, 1951

J F SPRY,
Registrar of Trade Marks

GeNEraL NoTIice No 3064

IN HIS MAJESTY S COURT OF APPEAL FOR EASTERN
AFRICA AT NAIROBI

Cause List

Before Nihill, P, Woiley, VP and Hearne, CJ
Thursday, 6th December 1951, at 1030 am

For Hearing (Criminal Appeals from Tanganyiha)

Cr No 207/51 Rex 1s Maganlal Devy Popat
Cr No 208/51 Rex 15 Pratap Singh

Cr No 209/51 Rex s Halfam bin Hamdum
Cr No 210/51 Rex 1s Hilal bin Hamdum

Cr No 225/51 Rex vs Rutembe d/o Birgkwata

Cr No 226/51

No 231/51

Rex 15 Anatoh alias Kibngwa s/o Mitala
Rex s Yoseph s/o Byzingirire

Cr No 233/51 Rex vs Shauri s/o Himbekwa
Cr No 234/51 Rex vs Shya d/g Dotto
Cr No 238/51 Rex s Luwe /0 Songo

Cr No 239/51 Rex s Mkhandi s/o Wahe
240/51 Rex vs Mhapnda s/o Mnyakongo
Cr No 212/51 Rex vs John Rupees alias Maftah

No 220/51
No 221/51
No 222/51
No 223/51
No 224/51

Rex +s Hando s/o Akunaay
Rex vs Raphael s/o Hassan
Rex vs Myano s/o Ileme
Rex vs Selemani s/o Sahmu
Rex 15 Stephen s/o Matola

Cr
Cr

Cr No 227/5§ Rex vs Ismail s/o Seleman: Shururu
Cr No 228/51 Rex s Alll s/o Hasam
Cr A No 229/51 Rex vs Issa s/o Zacharia

Cr No 230/51
Cr No 236/51
Cr A No 237/51
Cr A No 243/51

Rex 15 Issa s/o Mohamed

@
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Rex vs Hussemn s/o Selemam
Rex vs Ndahani s/o Magalitele
Rex vs Ngitor s/o Langasam

Nayobh,
1st December 1951

DENIS F SHAYLOR, Registra:
HM Cowrt of Appeal for E 4

GENERAL NoT cE Ng 3065

TEFE COMPANIES ORDINANCE, 1933

BELLAMIR? DEVELOPMENT AND MINING COMPANY
LIMITED

(In Liqwidation)

MEMBLRS VOLUNTARY WinpIing U

NOTICE s herebs given that in accordance wih section 232
a general me ting of the above-named compasy will be heid
at the offices »f Sir Thomson McLintock, chartered accountant
Kenwood Hot se, Hardinge Street, Nairobi, on Friday, 11th Janu
ary 1952 at 1030 oclock in the forenoon, for the puipose
of having the account of the hquidator, showing the marner in
which the wit ding up has been conducted and the property of
the company disposed of Jlaxd before such meeting and to
hear any exp anation that may be given by the hquidator

Nauobu,
Ist Decemter, 1951

THOMSON McLINTOCK
Liguidator

GENERAL No 1ceé No 3066

T 1E COMPANIES ORDINANCE, 1933

EAST AFRICAN SOUND STUDIOS, LIMITED
(Receiver and Manager Appointed)

(In Liquidation)
VOLUNTARY WINDING UP

NOTICE 1, hereby given that a meeting of the shareholders
of the abov company has been called to consider and if
thought fit rass a special resolution for the voluntary windmng
up ot the ompaiy and that in pursuance of section 234
of the Comyanies Ordinance a meeting of the creditors of the
above comp ny will be held n Room 214, Mansion House
Natrobi, on Friday, 4th January, 1952, at 330 pm, when a
statement of the position of the companys affairs will be
submutted

By oider ¢f the Board

Nairobi,
30th Nove nber 1951

R T MITCHELL,
Director

GENERAL Ncrice No 3067

IN THE M/ TTER OF THE COMPANIES ORDINANCE, 1933
AND
IN THE MATIER OF KARIM’S, LIMITED, NAKURU

NOTICE 15 hercby given that a meeting ot the creditors of
the above-named company will be held on Saturday, 15th
December 951, 2t 11 am 1n my offices, Trust Mansions
Bazaar Roal, Nairobi, to consider and take such action as
they may tunk fit under section 234 and following sections
of the Comjames Ordinance, 1933 and in particular—

{a) to appoint a hgqudator, and

(&) to fix us remuneration

The said meeting of the creditors of the company 1s to fol-
low a meet ng of the company called at 230 pm on Fnday
14th Decemoer, 1951, to adopt an extraordinary resolution for
the winding up of the company

Nairobs,
1st Decen ber, 1351

RAHMATALLI ABDULA
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GENERAL NoTice No 3068

THE INDO-AFRICA INSURANCE COMPANY, LIMITED
(Incorporated in Kenya)
Loss oF SHARE CERTIFICATE

NOTICE having been given of the loss of below-mentioned
share certificate, the relative duplicate will be 1ssued unless objec-
tion 1s filed with the undersigned within one month from the
date hereof —

Share Certificate No —3289

Name —Ranchhodbhai Chaturbhar Patel

No of shares —5

Mombasa,
30th November 1951

M D NAVARE, Manager
PO Box 867 Mombasa

GENERAL NOTICE No 3069

VACANCY IN GOVERNMENT DEPARTMENT
Clerk Grade II (Female) Educafion Department

APPLICATIONS are mnvited for the post of Clerk Grade
I (Female) in the Examinations Section of the Education De
partment, Nairobi, they should be sent to the Director of Educa-
tion, PO Box 340, Nairobi, so as to reach him not later than
14th December, 1951

The post 1s permanent and pensionable on the salary scale
£295 by £15 to £370 (EB) by £15 to £460 per annum Imtial
salary will be determuned in accordance with the candidates
experience and quahfications In addition to salary a temporary
non-pensionable cost of hving allowance 1s payable on the
following basis—

30 per cent on the first £100 per annum of salary,

20 per cent on the next £200 per annum of salary

10 per cent on the next £350 per annum of salary
5 per cent on the remainder of the officer’s salary

Applicants m Government service should submit thewr apph-
cations through the head of thewr department Applications from
candidates not in the Government service should be snbmutted
on the form of application for employment with the Govern-
ment of Kenya, copies of which can be obtamed from the
Director of Education It 1s preferable that only copies of testi-
momals should be sent m the first instance

General terms and conditions of service are as follows —

(o) For apphcants not already in the Government service
appomntment on probation for two years before admission to
the permanent and pensionable establishment

(b) 18 days local leave per annum, and vacation leave at the
rate of 41 days for each completed month of residential ser-
vice after 48 months towm for officers under 40, and at the
rate of 51 days for each completed month of residential service
after 40 months tour for officers over 40

(¢) Free passages to the United Kingdom for the officer after
completion of a tour of service, and return passages 1f return-
g for further service

(d) When 1n occupation of Government quaiters 10 per cent
of salary 1s charged as rent if the quarters are furmshed and 7}
per cent of salary 1f they aire unfurmshed, when an officer
occuples private quarters she may claim an allowance up to the
amount by which the rent exceeds 10 per cent of her salary
if the quarters are furmshed, and up to the amount by which
the rent exceeds 7% per cent of her salary if they are unfurmshed

(¢) Free medical treatment by the Government Medical Sei-
vice for the officer

The duties of the post require a good knowledge of typing
and plenty of expenience in office routine Shorthand 1s not a
necessity, but will be an added advantage Further information
with regard to this post can be obtamed from the Director of
Education

GeNErRAL Nortice No 3070

INDIAN SCHOOL OF AGRICULTURE, MOROGORO,
TANGANYIKA TERRITORY

APPLICATION FOR ENTRIES BY INDIAN AND ARAB RESIDENTS
ofF KENYA

THE Indian School of Agriculture, built by the Governments
of Kenya and Tanganyika, i1s part of their development pro
gramme to further the agricultural education of male candidates
of Indian and Arab ongin from Kenya and Tanganyika Terri-
tory with a view to gwving a practical traming which will
enable them to take therr place in the farmung ndustry of their
respective countries

2 The school 1s sitnated on the Government Farm at Moio-
goro n the Eastern Province of Tanganyika Territory and will
accommodate 10 pupils from Kenya and 20 from Tanganyika

3 Applications from residents of Kenya for admussion should
be submitted to the Secretary of the Indian and Arab Settlement
Board, c/o The Secretariat, Nairob1

4 Applications will be considered mn the first mstance by
the Tndian and Arab Settlement Board who will make therr

recommendations to the Director of Agniculture whose decision
m regard to the admussion of candidates shall be final

5 Candidates must have completed Form III in a Kenya
secondary school

An authentic certificate of education must accompany the
apphcation form

The candidate must be of good physique and must be pre-
pared to undertake hard manual work as part of his practical
trainng

A medical certificate of fitness, signed by a registered medical
officer must accompany the apphcation for admission

6 The period of training 1s of two years duration commenc-
mg early next January, 1952, 1t will be divided imto six terms
with two vacations Any students who fail to reach the requusite
standard of classroom or practical work at the end of each
term may be required to leave the school

The detailled course of study 1s given below It has been
designed so as to cover all the subjects, an elementary know-
ledge of which 1s necessary for a successful practical farmer

7 Students must comply with all school rules and regulations
laad down by the headmaster and must accept the authomnty
of the school staff

8 An up-to-date record for each student will be mamtained
and this will be taken as a gwde for the issue of certificates
on the completion of the course

9 At the end of each intermediate term there will be class
examinations covering both theoretical and practical work and at
the end of the full course an examimation will be set on which,
together with the previous class record, the reward of a Certifi-
cate of Aguculture will be based and a Ceruficate will be
1ssped to successful candidates

10 A fee of Sh 110 per month (excluding vacation periods)
will be payable before the commencement of each term to cover
the following school charges —

Board, lodging and laundry Sh 85
Tuwtion Sh 25
Total Sh 110

GENERAL

11 (a) There will be separate cooking arrangements foi
vegetarians and non-vegetarians

{b) Hostel and messing equipment, laundry and servants will
be provided at the school

(c) Necessaly school uniforms will be supphed free on first
arrival at the School

(d) Free stationery will be provided

(e} A small refeience hibiary will be attached to the school

(/) The necessary equipment for field and laboratory work
will be provided at the school

(g) The Government farm, dairy and horticuliural nurseries at
Morogoro will be available for practical tuition

(h) Free medical attention willi be piovided at the Govern
ment Hospital, Morogoro

(1) Free second-class rallway wairants will be 1ssued to students

from the station nearest then home 40 Morogoro on jomng
the school, for vacations and on completion of the course

() Fo1 visits to faims excursions and the soil conservation
course 1n the Northern Piovince fiee lorry o1 rail transpoit will
be provided

(k) Further details can be obtained from the Secretary of the
Indian and Arab Settlement Boaid, ¢/o The Secretariat, Nairobi

SUBJIECTS OF STUDY

1 Agiiculture theory and practical, introductton, agricul-
tural economy of East Africa, soils, crops

2 Ammal Husbandry theory and practical, cattle, dairy,
poultry

3 Agnculiural Engineering  elementary practical, levelhng,
surveying, drawing, carpentry, smithy, farm implements and
machinery

4 Agricultural Maiketing elementary theory

5 Agncultural Legislation elementary theory, East African
Ordimnances and reasons for same

6 Book-keeping elementary theory, farm accounts

7 Veterinary elementary theoty and practical combined
diseases of cattle and poultry

8 Entomology elementary theory and practical combined,
plant pests, bee-keeping, tsetse

9 Plant Pathology elementary theory and practical com-
bined , plant diseases

10 Botany elementary theory and practical combined

11 Forestry elementary theory and practical combined

Applications must reach the Secietary of the Indian and
Arab Settlement Board, c¢/o The Secretariat, Nawobi, on or
befoie 15th December 1951

A B PATEL, Chairman
Indian and Arab Settlement Board

\
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GENERAL NoTICE No 3071

THE COMPANIES ORDINA}CE
{Cap 288)

IT IS notified for general information that the following companies h ve been mcorporated in Kenya durmg the week
endmg 17th November, 1951 —

PRIVATE. COMPANIES

Nominal
Name of Company Capital Address of Registered Qffice
Sh
United Properties, Limited 100,000 Plot Nos 91, 192, 193 and 194, Section XX, Sheikh Jundam
Street, v omba«a
Kimunyu Estate, Limited 100,000 e
The Crown Cork Company (East Africa), Limited 20 000 —_
Kilimara Estates, Limited 400,000 _—

b
ForeiGN COMPANIES

IT IS further noufied that the following company incorporated outs de Kenya, having established a place of business
i Kenya, has delhivered particulars for registration durmg that week —

Nonunal
Nante of Company Capital Address of Registered Office
. Francs
Compagnie Des Proprnietarres Reunis 50, 400 (00 3, Rue du Marquis, Brussels, Belgium
Maatschappy Der Verenigde Eigenaars (in Flemish)
United Property Owners Company (in English)
Nairob, J F SPRY,
30th November, 1951 Registrar of Companies
NOW ON SALE Rates of Subscniption to the Official Gazette as from
Ist Jai vary, 1952 —
ANNUAL TRADE REPORT OF KENYA
UGANDA AND TANGANYIKA Annal subscription, payable 1n advance (ncluding
Price SH 30 P« stage) 40 00
(including postage) Hali yearly subscniption, payable in advance (n-
cliding postage) 20 00
A LIST OF KENYA GRASSES
( By AV Bo gdan) Quarterly subscnipiion, payable in advance 10 50
PRICE SH 3 Rate of subscription to the East Africa High Commus-
(Postage 20 cents) sion (fficial Gazette for 12 months 5 00
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PUBLICATIONS ON SALE

Annual Reports

African Affairs Department, 1950 (postage 30 cents)

Agricultural Department, 1948 (postage 50 cents)

Agricultural Department, 1949 (postage 20 cents)

Agricultural Department, 1949, Vol II—Record of
Investigations (postage 20 cents)

Annual Report of the Community Development
Organization, 1950 (postage 20 cents)

Annual Report of the Judiciary, 1950 (postage 20
cents)

Audit Department, 1949 (postage 20 cents)

Commussioner for Iocal Government, 1947 (postage
20 cents)

Education Department, 1950 (podtage 20 cent<)

Judicial Department 1948 1949 (postage 10 cents
each)

Inland Revenue Department, 1950 (postage 20 cents)

Immgration Department, 1950 (postage 20 cents)

Kenya Colony, 1950 (postdge 20 cents)

Labour Department, 1950 {postage 20 cents)

Land and Agrcultural Bank of Kenya, 1950 (post-
age 20 cents)

Mines and Geological Department, 1949, 1950, each
(postage 10 cents)
Native Affairs, 1946-47 (postage 30 cents)

Police Department, 1948, 1949, 1950 (postage
20 cents each)

Prisons Department, 1948 (postage 20 cents)
Prisons Department, 1949 (postage 20 cents)
Prisons Department, 1950 (postage 20 cents)

Printing and Stationery Department, 1949,
(postage 20 cents each)

Public Works Department, 1949 (postage 20 cents)
Public Works Departrhent, 1950 (postage 20 cents)

Registrar General s Department, 1948, 1949 (postage
20 cents each)

Survey of Kenya Administration Report, 1949, 1950
{postage 20 cents each)

Vetermary Department, 1948 (postage 20 cents)
Vetennary Department, 1949 (postage 20 cents)
Welfare Orgamzation, 1949 (postage 20 cents)

African District Councils Estimates, 1951 (postage 30
cents)

1950

A List of Kenya Grasses by A V Bogdan (postage

20 cents)

Annual Trade Report of Kenya, Uganda and Tanga-
nyika, 1949 and 1950 (inclusive of postage), each

Blue Book, 1946 (postage Sh 1)

Catalogue of Kenya Timbers, by S H Wimbush
(postage 15 cents)

Conference of Women FEducationists,
August, 1950 (postage 20 cents)
Code of Regulations, Fifth Edition (postage Sh 1)
Cost of Living Comnussion Report (postage 15 cents)
Development and Reconstruction Authority
Annual Report, 1948, 1949, 1950 (postage 20 cents
each)

Quarterly Reports, 1949-50 each (postage 10 cents)

Quarterly Report, January to 31st March, 1951 (post-
age 10 cents)

Quarterly Report, 1st April to 30th June, 1951 (post-
age 10 cents)

European Staff List as at Ist May, 1951 (postage S50
cents)

Fauna of Brniush Eastern and Central Africa (pub-
lished by East Africa High Commussion) (postage
1¢ cents)

Financial Orders, 1950 (postage 50 cents)

Financial Orders, 1950, Index to (postage 50 cents)

Financial Report and Statement for the year 1948
(postage 50 cents)

Financial Report and Statement for the year 1949
(postage 50 cents)

Fourth Progress Report of Tsetse Fly and Trypanoso
miasis Survey and Control in Kenya Colony (post-
age 10 cents)

Geological Report No 9, Geological Survey of
Maragoh (postage 30 cents)

Geological Report No 15, Northern Kenya (postage 30
cents)

Geological Report No 16, Sotik Dastrict (postage 30
cents extra)

Geological Report No 17, Country between Embu
and Meru (postage 30 cents extra)

Geological Report No 18, Geology of the Kisu
District {postage 30 cents exira)

15th to 17th
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Laws of Kenya, Revised Edition, 1948, Complete Set,
8 volumes (nland postage Sh 15)
Law Reports of Kenya, 1946 (postage 20 cents)
Law Reports of Kenya, 1947 (postage 20 cents)
Law Reports, Court of Appeal for Eastern Africa,
1945 (postage 25 cents)
Law Reports, Court of Appeal for Eastern Africa,
1946 (postage 30 cents)
Law Reports, Court of Appeal for Eastern Africa, 1948
(postage 30 cents)
Legslative Council Debates
1948-49 (Third Session) 22nd November, 1948, to
27th January, 1949 (postage Sh 1)
1949 (First Sesston), 10th to 19th May, 1949 (post-
age 30 cents)
1949 (Second Sesston) 9th to 19th August, 1949
{postage 30 cents)
1949 (Third Session), 25th to 27th October, 1949
{postage 20 cenis)
1949-50 (Fourth Session), 2nd November, 1949, to
27th January, 1950 (postage Sh 1)
1950 (Furst Session) 21st to 24th Fberuary, 1950
(postage 20 cents)

1950 (Second Session) 9th to 25th May, 1950
(postage 30 cents)
1950 (Third Session) 8th to 25th August, 1950

{postage 30 cents)
1950 (Third Session) 10th to 11th October, 24th
October to 20th December, 1950 (postage 70 cents)
1951 (Third Session, Second Sitting), 13th February,
1951 to 9th March, 1951 (postage 50 cents)
1951 (Third Session, Third Sitting), 8th to 17th May,
1951 (postage 30 cents)
1951 (Third Sesston, Fourth Sitting) 14th August to
6th September, 1951 (postage 30 cents)
‘ Miratht , the Mohammedan Law of Inbentance
(postage 50 cents extra)
Monthly Trade and Revenue Report for Kenya,
Uganda and Tanganyika, from Januvary to May,
1951 (postage 15 cts per copy)

Plan of Hide-drymg Sheds and Equpment (postage
20 cents)

Report of a Commission of Inqury appomnted to
Review the Registration of Persons Ordinance, 1947
(postage 20 cents)

Report of the Comnmussion of Inquiry mto the Affray
at Kolloa, Baringo (postage 20 cents)

Report of Commitiee on Agricultural Credit for
Africans (postage 30 cents)

Report of the Select Commuittee on Indian Education
(postage 20 cents)

Report of the Taxation Inqury Commuttee, Kenya,
1947 (postage 50 cents)

Report of the Technical Institute Commuttee (postage
20 cents)

Report on African Education by a Commtttee under
the Chairmanship of Bishop L. J Beecher (postage
20 cents)

Report on African Housing, by E A Vasey, CMG
(postage 30 cents)

Report on the Potentialities of Fruit Growing 1n Kenya
(postage 20 cents)

Report of the Planning Commiuttee,
30 cents)

Report on Whitley Councils, by W J Haimes (post-
age 10 cents)

Review of Kenya Fisheries, 1939-45, 1946-47, 1948-49
(postage 15 cents each)

Sessional Paper No 1 of 1950 Proposals for the Imple-
mentation of the Report on African Education 1n
Kenya (postage 10 cents)

The Agranan Problem m Kenya Note by Sir Philip
Mitchell, GCM G, MC, Governor of Kenya
(postage 30 cents)

The Civil Procedure Ordinance, 1948 (Consolhdated
Edition) (postage 10 cents)

The Cmil Procedure (Revised) Rules, 1948 (postage
70 cents)

The Companies Ordinance (postage 35 cents)

The Defence (Prnce Control) Regulations, 1945
(amended up to 31st August, 1949) (postage 20 cents)

The Income Tax Ordinance (postage 25 cents)

The Liguru and the Land, by N Humphrey (postage 15
cents)

The Mining Laws of Kenya (postage 20 cents)

The Mining Regulations of Kenya (postage 30 cents)

The Penal Code and The Crimnal Procedure Code
(1948) (postage S50 cents)

Umversal Declaration of Human Rughts, by UNO
(postage 10 cents)

1951 {postage
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